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CELOMĚSTSKÉ SLAVNOSTI NABÍDNOU TRADIČNÍ 
PRŮVOD KARLA IV. S DRUŽINOU, ŘEMESLNÝ JARMARK, 
TANEC, DIVADLO A HUDBU VŠECH ŽÁNRŮ, KONCERTY 
VELKÝCH HVĚZD I NOVOU HRANOU PROHLÍDKU MĚSTA.

O PRVNÍM KVĚTNOVÉM VÍKENDU 
KARLOVY VARY SLAVNOSTNĚ ZAHÁJÍ 
666. LÁZEŇSKOU SEZONU. PRAMENŮM 
POŽEHNÁ PAPEŽSKÝ NUNCIUS ARCIBISKUP 
JUDE THADDEUS OKOLO. 



INZERCE

Kombinovaná spotřeba paliva 4,3–6,9 l / 100 km. Kombinované emise CO2 114–157 g/km. *Vzorový příklad 
operativního leasingu na vůz SEAT Ateca Style 1.0 TSI 81 kW v ceně 694 900Kč. Doba pronájmu 48 měsíců 
a nájezd 10 000 km ročně. Uvedená pravidelná měsíční splátka 8 469 Kč s DPH, 6 999 Kč bez DPH. Splátka 
obsahuje záruční a pozáruční servis po celou dobu pronájmu vozidla, dále obsahuje povinné a havarijní 
pojištění s 10% spoluúčasti s uznáním bonusů za bezeškodný průběh z dosavadních pojištěních (48 měsíců) 
a sadu kompletních zimních kol. Tato indikativní nabídka není nabídkou ve smyslu § 1732 zákona č. 89/2012 Sb, 
občanského zákoníku, a jejím přijetím nevzniká mezi společností ŠkoFIN s.r.o., a druhou stanou závazkový vztah. 
Akce trvá do 30. 6. 2023 nebo do odvolání. Detailní nabídka je k dispozici u Vašeho dealera. Použité obrázky jsou 
pouze ilustrativní.

Myslete ve velkém, žijte ve velkém. Vyberte si ten 
správný vůz pro všechny vaše plány a cesty. SEAT 
Ateca je suverénní SUV pro všechny příležitosti, 
které vyniká sportovním designem a sebevědomým 
charakterem.

Již od 6 999 Kč* měsíčně

SEAT

Ateca

SUV SEAT.
Pro všechny vaše plány.

AUTOSALON Manfred Schöner Křižíkova 1624, 356 01 Sokolov – T. +420 739 933 620
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01 MĚSTO SLAVNOSTNĚ ZAHÁJÍ 666. LÁZEŇSKOU SEZONU

Tradiční žehnání pramenům, průvod Karla IV. a jeho družiny, 
jarmark, tanec, divadlo a hudba všech žánrů, koncerty velkých 
hvězd, nová hraná prohlídka města – to vše zažijete ve městě 

během prvního květnového víkendu. 
Plakát s programem najdete na stranách 16 a 17

12

05

Vážení a milí spoluobčané, 
přichází máj a to v Karlových Varech zname-
ná tradiční zahájení lázeňské sezóny. Jeho 
předzvěstí je jako obvykle pálení čarodějnic 
na Sokolském vrchu v  neděli 30. dubna, 
hlavní program se pak odehraje o víkendu 
od 5. do 7. května. Ve Smetanových sadech 
budou tradiční dětské dílny a řemeslný jar-
mark, u Grandhotelu Ambassador Národní 
dům zase jarní porcelánové slavnosti. Při-
praven je bohatý doprovodný program, kte-
rý představí řadu umělců z města a regio-
nu i odjinud, vystoupí například No Name, 
Verona, Janek Ledecký nebo Radek Marti-
nec, laureát Mezinárodní pěvecké soutěže 
Antonína Dvořáka. Karlovarský symfonický 
orchestr uvede svůj první letošní kolonádní 
koncert, nebude chybět žehnání pramenům 
ani průvod Karla IV. K programu se letos při-
pojí u Thermalu pořádaný Thermal Beer & 
Grill Fest. Celý program najdete uvnitř to-
hoto vydání.
Další květnový víkend se bude na Rolavě 
konat Den rodin, o  týden později městem 
proběhne už 10. ročník karlovarského půl-
maratonu. 
Se začátkem jara jsme se jako každý rok 
vrhli na opravy silnic, například dokončení 
rekonstrukce Bezručovy ulice nad Therma-
lem a křižovatky s Havlíčkovou, začali jsme 
s opravou Ostrovského mostu, tak aby vy-
držel sloužit další roky. Postupně také opra-
vujeme výtluky a poškození komunikací po 
zimě. 
To je doprava pozemní, ale Karlovy Vary 
mají i  dopravu kosmickou. Nevěříte? Od 
května spouští Hvězdárna a  radioklub lá-
zeňského města Karlovy Vary na svém Kos-
mickém nádraží pilotované lety do nových 
destinací na lodi Prométheus. Více informa-
cí o nich najdete také v tomto vydání. 
Přeji Vám krásné jaro!

Vaše primátorka
Ing. Andrea Pfeffer Ferklová, MBA

05 ŠEST MĚSTSKÝCH OBYTNÝCH OBJEKTŮ 

NAJDE NOVÉ VYUŽITÍ

Rada města schválila záměr nakládání s vybranými 
objekty určenými k bydlení. Týká se šesti nemovi-
tostí, jejichž údržba byla v minulosti podfi nancovaná 
a jejichž provoz představuje výraznou fi nanční zátěž.

10 UKÁZKY ŘEZBÁŘSKÉHO UMĚNÍ 

DOPROVODÍ I HRY V LESE

Výsledkem třídenního Řezbářského sympozia budou 
další exponáty pro pobavení návštěvníků lázeňských 
lesů. Sympozium obohatí i doprovodný program.

11 VE SVĚTĚ SE NEZTRATÍME

Cestovní ruch se pomalu, ale jistě, vrací do běžných 
kolejí, a tak se i po lázeňských městech začínají opět 
promenovat skupiny turistů. Ale samo o sobě se nic 
nestane, je třeba stále na marketingu a povědomí o 
městě pracovat.

12 RÝSUJE SE PODOBA NOVÉHO 

CHEBSKÉHO MOSTU

Chebský most čeká rekonstrukce. Kancelář architek-
tury města  ve výběrovém řízení vybrala čtyři studia, 
která souběžně zpracovala vlastní pohled na návrh 
rekonstrukce.

25 KONCERT RADKA MARTINCE V GALERII UMĚNÍ

Při oslavách Zahájení lázeňské sezóny si v sobotu 
6. května připomeneme také podzimní Mezinárodní 
pěveckou soutěž Antonína Dvořáka v minulém roce. 
Galerie umění hostí pěvecký koncert Radka Martince, 
vítěze soutěže v kategorii Píseň.

26 KARLOVARSKÉ KOSMICKÉ NÁDRAŽÍ

V roce 2023 oslavuje hvězdárna významné jubileum. 
K 60 letům své existence nachystala pro obyvatele 
města i lázeňské hosty jedinečný dárek - projekt 
kosmodromu s rozšířením do podoby Karlovarského 
kosmického nádraží.
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STALO SE | STANE SE

ANDĚL Z HROBKY PUPPŮ 

JE V PÉČI RESTAURÁTORŮ

V ateliéru společnosti Houska & Douda v Buštěhra-
du se restaurátoři pustili do obnovy poškozené 
sochy Anděla smrti z hrobky rodiny Puppů. V rám-
ci kontrolního dne, kterého se zúčastnili zástupci 
města a státní památkové péče, byl prodiskutován 
průběh restaurátorských prací a také technologický 
postup čištění povrchu a  umělé patinace oprave-
ných míst. Restaurování sochy by mělo být dokon-
čeno na konci června.

PIETA KE DNI VÍTĚZSTVÍ

Pietní vzpomínkový akt u  příležitosti Dne vítězství 
v pondělí 8. května bude mít dvě dějství. První část 
se odehraje v  9 hodin na hřbitově v  Drahovicích, 
v 10 hodin bude ceremoniál pokračovat u Památní-
ku obětem všech válek u hotelu Thermal.

ŽRALOCI OBHÁJILI MISTROVSKÝ TITUL

Parahokejisté Sportovního klubu vozíčkářů Sharks 
obhájili mistrovský titul. Po domácí výhře 6:3 pora-
zili Zlín v sérii 2:0 a svým šestým titulem vyrovnali 
historickou bilanci svého soupeře. Před návštěvou 
sezóny v  KV Areně zvedli pohár nad hlavu hráči 
týmu, který v sezóně ani jednou neprohrál.

UPOZORNĚNÍ PRO RODIČE MLADÝCH TENISTŮ

Město Karlovy Vary bylo nuceno pozastavit dotace 
tenisovému klubu TK Lokomotiva. Mimořádné po-
žadavky klubu vedly město k požadavku na dolo-
žení jeho hospodaření v minulém roce. Pokud klub 
žádané informace doloží, město je připraveno dota-
ci poskytnout.

ZAHRADA SENIORŮ ZAHÁJILA 

JIŽ SVOJÍ 3. SEZONU

Karlovarští senioři se zájmem o  zahradničení už 
mohou opět obdělávat své záhonky. Zahrada seni-
orů v areálu zahradnictví Správy lázeňských parků 
v Lidické ulici zahájila již svojí 3. sezonu. Aktuálně 
je kapacita zaplněna. Možnost, jak aktivně naplnit 
svůj volný čas a vypěstovat si vlastní bylinky, zele-
ninu nebo květiny, využívá téměř 50 karlovarských 
babiček a dědečků. „Projekt chci i nadále podpořit, 
z  důvodu velkého zájmu chceme zahradu rozšířit 
o další záhonky,“ uvedla primátorka města Andrea 
Pfeffer Ferklová.

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V BECHEROVĚ VILE

V  neděli 21. května od 13 do 18 hodin opět pro-
běhne Den otevřených dveří v  Interaktivní galerii 
Becherova vila. Budete moci navštívit impozantní 
historické prostory, které byly využívány známou 
rodinou Becherů, či aktuální výstavu Karla Nepraše 
a  Naděždy Plíškové. Vše bude doplněno o  bohatý 
program určený dětem i  dospělým: kreativní sta-
noviště, hudební a  taneční vystoupení, divadélko 
pro děti, ale i  přehlídka dobových kostýmů. Vstup 
zdarma.

ÚVALSKÁ ULICE MÁ NOVÝ POVRCH

Opravy dvou třetin komunikace v  Úvalské ulici 
skončily dlouho před plánovaným termínem na 
konci dubna. Ulice byla průjezdná už na Velikonoce. 
Vodorovné dopravné značení bude dokončeno při 
květnovém blokovém čištění. Zbývající třetina ko-
munikace na výjezdu z Úvalské na Starou Kysibel-
skou přijde na řadu současně s plánovanou výstav-
bou parkoviště v přilehlém areálu bývalé autoškoly. 
Počítá se s ní v příštím roce.

VÝSTAVA SKALNIČKÁŘŮ

Klub skalničkářů Erica Nejdek připravuje tradič-
ní a  oblíbenou výstavu skalniček, konifer, bonsají, 
kaktusů, sukulentů i jiných okrasných a užitkových 
rostlin. Obdivovat a  případně i  nakoupit jejich vý-
pěstky můžete od 12. do 14. května poblíž OC Tesco 
ve Dvorech. Město skalničkářům každoročně po-
skytuje prostor pod mostní estakádou u kruhového 
objezdu. Najdete je zde v pátek a v sobotu od 9 do 
18 hodin, v neděli do 12 hodin. K dopravě na výsta-
vu lze použít linku MHD číslo 22. Více informací na 
webu www.erica-nejdek-skalnickari.cz.

PĚT LET KANCELÁŘE ARCHITEKTURY MĚSTA

Pět let existence si připomněla Kancelář architek-
tury města výstavou a  setkáním s  veřejností na 
Zámecké věži. Přítomné přivítal ředitel kanceláře, 
architekt Karel Adamec, komentovanou prohlídkou 
stálé expozice na téma Slavná lázeňská města 
Evropy na seznamu světového dědictví provázela 
UNESCO site manažerka Lucie Sochorková. Kance-
lář představila projekty, na kterých aktuálně pracu-
je, i ty, které již byly realizovány.
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DVA DOMY S PEČOVATELSKOU 
SLUŽBOU SE ZMĚNÍ NA UBYTOVNY 
Budova v Jateční ulici 9 a 11 bude vyřazena ze se-
znamu objektů s byty zvláštního určení a již nebu-
de sloužit jako dům s pečovatelskou službou. Nově 
bude tento objekt plnit charakter ubytovny. Stejná 
změna užívání bude realizována v  domě Závodu 
míru 21, který byl již ze seznamu objektů s byty 
zvláštního určení vyřazen před časem. Smyslem je 
napravit silně neekonomický provoz objektů, které 
jsou díky vysokým nákladům a nízké obsazenosti 
ve statisícových ztrátách. Změnou charakteru uby-
tování dojde k úpravám nájemného ze stávajících 
zhruba 34 korun za m2 a měsíc na 120 Kč/m2/
měsíc v případě ubytovny v Jateční ulici a na a 90 
Kč/m2/měsíc na ubytovně Závodu míru. „Takto 
stanovené nájemné by mělo udržet dlouhodobě 

všechny objekty v  černých číslech a  generovat 
prostředky na větší opravy. Veřejnosti se zároveň 
otevře cesta k  žádanému a  důstojnému bydlení 
v městských malometrážních bytech na přechod-
nou dobu,“ míní Miroslav Vaněk.

TŘI NEVYUŽÍVANÉ NEMOVITOSTI 
NABÍDNE MĚSTO K PRODEJI, 
RESP. PRONÁJMU
Z  důvodu špatného technického stavu, fi nanč-
ně nákladné údržby a  nerentabilních nákladů na 
případnou přestavbu město nabídne k pronájmu, 
resp. prodeji tři nevyužívané ubytovací objekty. 
K  dlouhodobému pronájmu bude nabídnuta ně-
kdejší ubytovna v Teplárenské ulici. Dřívější záměr 
prodeje nebyl úspěšný z  důvodu, že navazující 
pozemky zasahují do koridoru plánované přeložky 

komunikace Karlovy Vary – Nejdek (II/220). Odbor 
majetku města již registruje zájem podnikající fy-
zické osoby o pronájem objektu ubytovny za úče-
lem rekonstrukce a využití pro bytové potřeby za 
nabídnuté nájemné 240 tisíc korun za rok. Odbor 
majetku zadá k vypracování znalecký posudek ke 
stanovení ceny nájemného celého objektu a nava-
zujících pozemků a předloží radě města ke schvá-
lení zveřejnění záměru pronájmu.
Do prodeje bude uvolněn objekt k bydlení v ulici 
Závodu míru 314/183. Jedná se o  malometráž-
ní bytový dům, který má 4 byty o  celkové ploše 
329,55  m2. Dům vyžaduje kompletní generální 
opravu všech konstrukcí, rozvodů a  řešení zajiš-
tění statiky. „Odhadované náklady jen na základní 
zajištění činí 4 až 6 milionů korun. Investice do 
následné rekonstrukce, díky níž by vznikly plno-
hodnotné byty, je odhadována na dalších zhruba 
10 milionů korun. To bohužel není pro město ren-
tabilní, proto jsme se rozhodli uložit odboru ma-
jetku města, aby zahájil nezbytné procesní úkony, 
zajistil znalecký posudek o ceně a další náležitosti 
a  bývalý dům s  pečovatelskou službou dáme do 
prodeje,“ uvádí náměstek.
K  prodeji je zvažována i  městská nemovitost na 
adrese Počerny 22. Zde je město vlastníkem čtyř 
z pěti bytových jednotek a odpovídajícího podílu na 
společných částech domu a navazujících pozem-
cích. Jedná se o malometrážní bytový dům, který 
vyžaduje rozsáhlejší renovaci, zejména fasády, 
střechy, klempířských prvků a  rozvodů v  nákla-
dech 2 až 3 mil. Kč. Následná rekonstrukce samot-
ných bytových jednotek by vyšla na 6 až 8 milionů 
korun. „Pokusíme se vykoupit bytovou jednotku 
v soukromém vlastnictví a poté prodat objekt jako 
celek. V případě nedohody s vlastníkem nabídne-
me k prodeji jednotlivé bytové jednotky. Zvažuje-
me ale i  variantu rekonstrukce a  využití objektu 
k nájemnému bydlení.“ 

UBYTOVNA NA ÚVALSKÉ SE PROMĚNÍ 
NA DŮM S NÁJEMNÍMI BYTY
Ve srovnání s kapacitou ubytoven disponuje měs-
to nízkým počtem bytových jednotek určených 
k  nájemnímu bydlení. „Jedná se přitom o  velmi 
poptávanou formu bydlení. Proto připravíme studii 
a  následně projektovou dokumentaci na rekon-
strukci ubytovny v Úvalské 36 a její přestavbu na 
bytový dům s cca 60 jednotkami různých velikostí. 
Finanční prostředky na realizaci se pokusíme zís-
kat v rámci avizované podpory státu na revitalizaci 
obecního bytového fondu. V  současné době pro-
bíhá oprava střechy a dešťové kanalizace objektu 
ubytovny,“ uzavírá Miroslav Vaněk.

Šest městských obytných 
objektů najde nové využití
Rada města Karlovy Vary schválila záměr nakládání s vybranými objekty určenými k bydlení. 

Týká se šesti nemovitostí, jejichž údržba byla v minulosti podfi nancovaná a jejichž provoz 

představuje pro město výraznou fi nanční zátěž. „Dvě změníme na ubytovny, jedna bude pře-

budována na objekt nájemného bydlení, další budou nabídnuty k prodeji či pronájmu,“ uvádí 

Miroslav Vaněk, náměstek primátorky pro oblast majetku města. Změny se týkají někdejších 

domů s pečovatelskou službou v ulicích Jateční a Závodu míru, ubytoven v Úvalské a Tepláren-

ské a dvou malometrážních bytových domů. „Cílem těchto změn je optimalizovat náklady na 

údržbu nemovitostí a navýšit kapacitu bytových jednotek určených jak pro přechodné, tak pro 

dlouhodobé bydlení,“ dodává náměstek Vaněk.

Objekt ubytovny v Úvalské ulici by se do budoucna mohl proměnit na dům s nájemními byty.
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VYBRANÉ AKCE PROGRAMU 

ZAHÁJENÍ LÁZEŇSKÉ SEZONY 2023

SLAVNOSTNÍ VEČER MĚSTA 
V KARLOVARSKÉM DIVADLE 
Významní hosté zaplní Karlovarské městské di-
vadlo a stanou se svědky dekorování vybraných 
osobností, kterým budou udělena nejvyšší měst-
ské ocenění, Cena města Karlovy Vary a čestné 
občanství. Laureáty těchto i dalších ocenění vám 
představíme v  nadcházejícím vydání Karlovar-
ských radničních listů.

ŘEMESLNÝ JARMARK A ATRAKCE PRO DĚTI
PÁ – NE 10:00 – 18:00 | Smetanovy sady 

I  letos můžete obdivovat krásu řemeslné výro-

by a  nakupovat atraktivní produkty řemeslníků. 
Dorazí opět oblíbený sklář se svou dílnou na ko-
lečkách, představí se také drátenice, krajkářka, 
výtvarnice, která láká na originální kresbu na 
utěrky a prostírání, chybět nebudou výrobci sví-
ček a mýdel. Nakoupíte minerály surové i brou-
šené, šperky, kožené výrobky, nože, keramiku, 
dřevěné hračky, nejrůznější dekorace a  textil 
a  také aromakosmetiku. Chybět nebude stánek 
s  vínem rodinného vinařství z  Moravy, pražená 
káva, mok z malého pivovaru, langoše, trdelník. 
Pro děti ve Smetanových sadech vyroste oblíbe-
ná tvořivá dílna a  také historický kolotoč, který 
se bude v sobotu i v neděli točit zdarma. Děti se 
také zabaví na Královské cestě plné úkolů (v ne-
děli od 10 do 16 hodin). 

KONCERTY, DIVADELNÍ A TANEČNÍ PŘEDSTAVENÍ 
PÁ – NE 

Janek Ledecký, skupiny No Name a Verona. Kon-
certy slavných a populárních interpretů si i letos 
užijte zdarma. Těšit se na ně můžete ve Smeta-
nových sadech. A vedle těchto předních interpre-
tů české a slovenské scény vás po celé tři dny 
budou bavit také regionální umělci. Atraktivní 
bude zajisté sobotní koncert středověké kapely 
Turdus a velký kolonádní koncert Karlovarského 
symfonického orchestru na Mlýnské kolonádě.  

ŽEHNÁNÍ PRAMENŮM
SO 10:00 | Mlýnská kolonáda 

Tradičního ceremoniálu žehnání karlovarským 
pramenům se ujme papežský nuncius arcibiskup 
Jude Thaddeus Okolo. Slavnostní akt začne v 10 
hodin na Mlýnské kolonádě a vyvrcholí na Vřídel-
ní kolonádě.

PRŮVOD KARLA IV. 
SO 15:00 | Sady Karla IV. – Smetanovy sady 

Družina zakladatele města se vydá na průvod 
městem ze Sadů Karla IV. u  Císařských lázní, 
projde přes Mlýnskou kolonádu a svou pouť tra-
su zakončí ve Smetanových sadech. Trasa prů-
vodu - Sady Karla IV., Festivalový most, Mírové 
náměstí, Stará louka, Tržiště, Lázeňská, Mlýnské 
nábřeží, Dvořákovy sady, LH Thermal, Poštovní 
most, Smetanovy sady. Sedmdesátičlenný prů-
vod rytířů, kejklířů a  tanečnic v podání souboru 
Rytíři Koruny České povede sám Karel IV. na koni. 
Spatřit ho můžete i po skončení průvodu ve Sme-
tanových sadech, které se z  části promění na 
historické ležení a uskuteční se zde také hostina 
Karla IV. s tancem, rytířskými souboji a divadelní-
mi kousky pro krále a jeho dvůr.

Karlovy Vary slavnostně zahájí 
666. lázeňskou sezonu
Tradiční žehnání pramenům, průvod zakladatele města Karla IV. a jeho početné družiny, řemesl-

ný jarmark, tanec, divadlo a hudba všech žánrů, koncerty velkých hvězd, nová hraná prohlídka 

města – to vše a ještě mnohem více zažijete v Karlových Varech během prvního květnového 

víkendu. Karlovy Vary slavnostně zahájí 666. lázeňskou sezonu. Nenechte si ujít celoměstské 

slavnosti. Odehrají se od pátku 5. do neděle 7. května. Program je koncipován tak, aby poba-

vil obyvatele města i jeho návštěvníky z řad turistů a lázeňských hostů. Plakát s podrobným 

programem najdete ve středu našeho periodika na stranách 16 a 17, ke stažení je rovněž na 

webu magistrátu města www.mmkv.cz a vybírat si z řady připravovaných akcí můžete také na 

stránkách www.karlovyvary.cz. 

Na následujících řádcích přinášíme přehled těch nejvýznamnějších a nejatraktivnějších akcí.
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Pálení čarodějnic jako tradiční rituál fi lipojakubské 
noci se odehraje 30. dubna na Sokolském vrchu. Do 
programu zaměřeného především na rodiny s dětmi 
se zapojuje i  přilehlá Interaktivní galerie Bechero-
va vila, ve které vedle dvou výstav můžete navštívit 
i Čarodějnickou výtvarnou dílnu. Otevřená bude od 
16 do 17 hodin a výroba čarodějnických klobouků 

a dalších kouzelnických doplňků zde bude probíhat 
individuálně. Dorazit můžete kdykoliv v  uvedeném 
čase. Vstupné činí 80 korun. Program na Sokoláku 
začíná v 17 hodin. Dům dětí a mládeže Karlovy Vary 
připravuje soutěže, včetně soutěže masek, Divadlo 
Letadlo zahraje pohádku „V  korunách stromů – 
Jaro“, zazpívají Andělské hlasy pod vedením Ště-

pánky Steinové a program uzavře koncert karlovar-
ského uskupení Jiří Schelinger Experience. 
Hlavní hřeb večera, tedy zapálení hranice, nastane 
ve 20 hodin a 23 minut. 
Na místě budou připravena také malá ohniště, na 
kterých si budete moci opéct přinesené buřty. Zajiš-
těn je rovněž prodej občerstvení.

Hranice pro čarodějnice i letos vzplane na Sokoláku

PROGRAM PÁLENÍ ČARODĚJNIC - NEDĚLE 30. DUBNA
SOKOLSKÝ VRCH

17:00 - 20:00 Soutěže pro děti s DDM Karlovy Vary
17:00 - 20:00 Skákací hrad, Airbrush tetování (zdarma)
17:30 Divadlo Letadlo: pohádka „V korunách stromů - Jaro“
18:30 Soutěže masek 
19:00 Andělské hlasy pod vedením Mgr. Štěpánky Steinové, ZUŠ Antonína Dvořáka 
20:23 Zapálení hranice 
20:30 Jiří Schelinger Experience Karlovy Vary

INTERAKTIVNÍ GALERIE BECHEROVA VILA 

10:00 - 17:00 Výstava „Karel Nepraš - Naděžda Plíšková“ - výstava představuje úzce provázanou 
tvorbu dvou významných českých umělců. (Vstupné 60 Kč, snížené 30 Kč)   

10:00 - 17:00 Výstava „Historie objektu“ - v architektonicky cenných prostorech Becherovy vily 
je prezentována historie rodu Becher, stavba budovy i okolnosti vzniku vilové čtvrti 
Westend. (Vstupné 60 Kč, snížené 30 Kč)   

16:00 - 17:00 Čarodějnická výtvarná dílna - výroba čarodějnických klobouků a dalších kouzelnic-
kých doplňků, dílna probíhá individuálně a zájemci mohou dorazit kdykoliv v uve-
deném časovém rozmezí. (Vstupné 80 Kč)   

SPOLEK PANSTVA NA TVRZI ŽÍŽELEVES
SO 11:00 – 18:00 | Tržní kolonáda 

Tržní kolonáda vás přenese do 19. století. I letos 
do Karlových Varů dorazí oblíbený Spolek pan-
stva na tvrzi Žíželeves, který opět vynese šaty 
Biedermeier, předvede tanec 19. století. Potkat 
dámy, pány i  děti v úchvatných róbách můžete 
nejen na Tržní kolonádě, ale také v sobotním ran-
ním průvodu od Thermalu na Mlýnskou kolonádu 
před žehnáním pramenům.

JARNÍ PORCELÁNOVÉ SLAVNOSTI
PÁ – NE | Grandhotel Ambassador Národní dům

Před hotelem i v jeho útrobách můžete obdivovat 
krásu porcelánu a nakoupit produkty věhlasných 
producentů. Výstavu Prostřené stoly najdete 
v sále Orpheum, v prodejních stáncích v Zeyero-
vě ulici budete opět moci nakoupit český por-
celán za výhodné ceny, pro rodiny s dětmi bude 
připravena Porcelánová školička. 

BEER&GRILL FEST
PÁ – SO | prostranství před hotelem Thermal

Těšte se na první ročník festivalu jídla, pití a zá-
bavy. Nezapomeňte si vzít piknikové deky, pro-
storu pro ně bude dost. Připravené budou pokrmy 
známé i ty z dalekých koutů. Ochutnáte tradiční 
pečené sele, steaky, sýry, grilované vege speci-
ality, ale i  argentinské barbeque. Páteční večer 
bude zasvěcen sládkům z lokálních i vzdálených 
pivovarů. Navaří pivní speciály a vy budete hod-
notit nejlepší z nich.
V sobotu se k pivovarům připojí i milovníci ohně 
s výběrem pokrmů z grilů. Připraven bude i 
doprovodný program a zábava pro děti. 

INTERAKTIVNÍ VÝSTAVA UNESCO
PÁ – NE 10:00 – 18:00 | Zámecká věž

Výstava představuje 11 Slavných lázeňských 
měst Evropy ze 7 zemí, která byla v  červenci 
2021 společně zapsána na Seznam světového 

kulturního a přírodního dědictví UNESCO. Vstup-
né 50 Kč, snížené 25 Kč.

VARANDY – HRANÁ PROHLÍDKA MĚSTA
PÁ 19:00 | Divadelní náměstí – Mlýnská ko-

lonáda

Pouliční divadlo Viktora Braunreitera a  jeho zá-
bavný vhled do historie Karlových Varů tentokrát 
boří mýtus, že historii tvořili pouze muži. První, 
téměř čistě ženská prohlídka Karlových Varů, vás 
o tom přesvědčí.
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Na dalších místech ve městě budou o dvou sobo-
tách k dispozici velkoobjemové kontejnery, do kte-
rých je možné odložit odpad větších rozměrů. Nově 
do nich není možné odkládat dřevo a dřevěný náby-
tek. Pokud ho ale rozložíte, můžete ho odložit vedle 
kontejnerů a  pracovníci Lázeňských lesů a  parků 
Karlovy Vary svoz tohoto odpadu zajistí.
Velkoobjemové kontejnery budou rozmístěny vždy 
v sobotu od 8 do 15 hodin. Pokud budou v průběhu 
dne naplněny, poskytovatel služby zajistí jejich vy-
vezení a opětovné přistavení.

6. května 2023

Sedlec

Merklínská - k separaci naproti garážím 
Merklínská / Ke hřišti – křižovatka ulic k separaci 
Rosnice

Ke koním - zatáčka za Hostincem
Čankov

Na návsi v zatáčce k separaci
Stará Role

Počernická x Zlatý kopeček u separace
Dvořákova – parkoviště 
Okružní  - k separaci u konečné MHD
Borová – plocha před garážemi
Školní – před poštou 
Partyzánská (Jedlová)
Dlouhá – k separaci 
Dykova
Husova – k separaci pod stromy 
Rolavská – k separaci
Jabloňová – parčík vedle separace

13. května 2023

Rybáře

U Koupaliště – parkoviště 
Mlýnská – za zastávku k separaci 
Konečná – velké parkoviště 
Sokolovská x Šmeralova – vedle bývalé brány do 
pivovaru 
Sibiřská - parkoviště (k separaci)
Vnitroblok ulic Roháče z  Dubé x Šmeralova x Hy-
bešova
Dvory

Chebská ulice – mezi domy 78/56 a 80/52
Chebská ulice – naproti TOYOTA u separace
Počerny

K separaci u rybníčku/za hospodu k řadovkám, sta-
noviště se bude střídat – 8:00 – 11:30 u rybníčku, 
11:30 – 15:00 za hospodou k řadovkám
Tašovice

Sopečná – separace u hospody
U Brodu - parkoviště vlevo před retardérem
Slovanská – před poštou
Doubí

Modenská – k separaci na souběh ulic Modenská/
Garibaldiho, J. Truhláře
U Vesničky SOS – k separaci 
Svatošská – parkoviště u dětského hřiště
K  Přehradě – stanoviště se bude střídat – 8:00 – 
11:30 u brány do zahrádek 11:30 – 15:00 u výmě-
níku „Kalinka“
Skalní – k separaci 

Změna umístění VOK vyhrazena

Velký jarní úklid může pokračovat i v květnu

Do velkoobjemových 

kontejnerů LZE odložit:
komunální odpad, který pro své roz-

měry či hmotnost nelze odkládat do 

běžných sběrných nádob na směsný 

komunální odpad, a který není nebez-

pečným odpadem (starý čalouněný 

nábytek, koberce, lino atd.)

Do velkoobjemových 

kontejnerů NELZE odložit:
pneumatiky, nebezpečné odpady vč. 

jejich obalů (barvy, oleje, autobaterie 

apod.), vyřazené elektrozařízení (led-

nice, pračky, TV, PC, monitory, zářivky 

apod.), bioodpady, stavební a demoliční 

odpad, dřevní odpad vhodný k recyklaci 

(laminované dřevotřískové desky, dře-

votřískové desky lakované nábytkovými 

laky, nábytek z masivního dřeva nebo 

z dřevotřískových desek jako regály, 

komody, kuchyně, OSB desky, plovoucí 

dřevěné podlahy z masivního dřeva, 

přepravky, bedničky od ovoce povrcho-

vě neupravené apod. 

Přelom zimy a jara se nesl ve znamení úklidu, 

vyřezávání náletů a stříhání keřů. V průběhu 

dubna proběhla vertikutace, tedy provzduš-

nění trávníků. Trávníky bylo třeba řádně vy-

hrabat a přihnojit startovacím hnojivem.  

Vdubnu se začíná s pravidelným sekáním. 
Trávu nekosíme na všech místech na stej-
nou výšku. Lázeňské centrum, okraje chod-

níků, silnic nebo vstupů do domů si samozřejmě 
zaslouží trávník upravený nakrátko. Pravidelně 
jsou sekána také dětská hřiště, sportoviště nebo 
trávníky v areálech škol. Na ostatních plochách 
se však se sekáním počká až po vykvetení trav a 

lučních bylin. Delší tráva podpoří zadržení vody, 
pomůže se snížením prašnosti a teploty. Luční 
trávníky se navíc stanou domovem pro mnoho 
druhů rostlin a hmyzu.  Se „zpracováním“ trávy 
v sadech pomůžou ovce a novinkou bude vysa-
zení koz Walliserských u hotelu Thermal, které 
jsou jako jediné ochotné spásat odolný akát. 
Louky rozryté od divočáků upravujeme a srov-
náváme. Návštěvami černé zvěře nejvíce trpí 
místa na okrajích lesů. V blízkosti komunikací, 
kde se zvířata s oblibou zdržují, vyřezáváme ná-
letové dřeviny. 

Květen už bude barevný
Před zahájením lázeňské sezóny nastane tra-
diční stěhování palem ze skleníků na kolonády. 
Exotické rostliny pomohou dokreslit lázeňskou 
atmosféru. Nejdříve je však potřeba rostliny oše-
třit, odstranit zaschlé listy a některé palmy pře-
sadit. Po celé léto budou i nadále pod dohledem 
a pravidelnou péčí. Letničky budou vysazovány 
v pravidelném režimu až po „zmrzlých mužích“, 
tedy od 15. května. To se týká i květinového data 
v průčelí Smetanových sadů. 
S údržbou dětských hřišť a kontrolou hracích 
prvků vypomáhá soukromá fi rmu, která pravi-

delně, každý týden hřiště kontroluje. Poškozené 
nebo nevyhovující prvky postupně vyměňujeme 
a opravujeme.

Na zahradách využijete štěpku i kompost 
Zahrádkáři si mohou pro kátrovanou zeminu za-
jet do kompostárny ve Staré Roli. Štěpka je k za-
koupení na expedičním skladu v Březové, v ulici 
Slovenská. Zde je možné také bezplatně uložit 
větve nebo kmeny stromů, které následně vyu-
žijeme právě na výrobu štěpky. Kompost i štěp-
ka však nejsou dostupné pravidelně ve velkém 
množství, proto si před návštěvou provozovny 
ověřte dostupnost u obsluhy. Kontakty jsou uve-
dené na našich webových stránkách

Martina Nentvichová, 

Lázeňské lesy a parky Karlovy Vary

V jarních měsících máme v parcích napilno
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B l o k o v é  č i š t ě n í  v   k v ě t n u
2. 5. Komunikace: Žižkova, Husova, Nerudova, 
Svobodova
3. 5. Komunikace: Ladislava Koubka, Elišky 
Krásnohorské, Bánskobystrická, Roháče z Dubé, 
Šmeralova, Hybešova, Slepá
Noční mytí: Varšavská včetně podchodu u  Be-
cherovky, T. G. Masaryka u  Becherovky, Dr. D. 
Bechera (část od křižovatky s ul. Moskevská k ul. 
Bělehradské), křižovatka Zeyerova s Varšavskou, 
Horova včetně spojky s  Varšavskou, hlavní pře-
stupní stanice MHD
4. 5. Komunikace: U Imperiálu, Jarní, Balbínova, 
Zítkova, Hynaisova, Raisova, Petřín
5. 5. Komunikace: Lidická - část, Havlíčkova, 
Jiráskova - část, Palackého nám., Vrchlického - 
část, Italská, Americká
9. 5. Komunikace: Čertův ostrov: nábř. Jana Pa-
lacha, Koptova, Karla Čapka, Foersterova, Jateční
10. 5. Komunikace: Dobrovského, Jedlová, Par-
tyzánská, Horní, Slezská, Korunní, Dykova, Akáto-
vá, Sukova, V Polích, Větrná, Rolavská (kolem DI 
PČR), Spojovací
Noční mytí: Varšavská včetně podchodu u  Be-
cherovky, T. G. Masaryka u  Becherovky, Dr. D. 
Bechera (část od křižovatky s ul. Moskevská k ul. 
Bělehradské), křižovatka Zeyerova s Varšavskou, 
Horova včetně spojky s  Varšavskou, hlavní pře-
stupní stanice MHD

11. 5. Komunikace: Celní, Majakovského, Kos-
monautů, Sladovnická, Karolíny Světlé, Dělnická
12. 5. Komunikace: Krymská – část, Brigádníků, 
Jižní, Šumavská - část, Budovatelů, Přátelství, 
Poštovní, Gorkého, Bečovská
15. 5. Komunikace: Národní - část, nám. Karla 
Sabiny, Blahoslavova, Východní – směr k Dalasu, 
Stará Kysibelská, Úvalská, Waldertova
Noční mytí: I. P. Pavlova, Karla IV., Sadová (od 
mostu ke Kriváni), Zahradní, nábřeží Osvobození, 
nábřeží J. Palacha, Chebský most, náměstí Re-
publiky
16. 5. Komunikace: Kpt. Jaroše, l. máje, Na Prů-
honě, Závodní, Sklářská, Karla Kučery, Adolfa Hei-
manna, V. Meerwalda, V Lučinách, Lipová
17. 5. Komunikace: B. Němcové, Švermova, 
Vrchlického (od křižovatky s 5. května na konec 
ulice), 5. května (část pod Lidickou ul.), Anglická, 
Rumunská
Noční mytí: Varšavská včetně podchodu u  Be-
cherovky, T. G. Masaryka u  Becherovky, Dr. D. 
Bechera (část od křižovatky s ul. Moskevská k ul. 
Bělehradské), křižovatka Zeyerova s Varšavskou, 
Horova včetně spojky s  Varšavskou, hlavní pře-
stupní stanice MHD
18. 5. Komunikace: Kostelní, Rolavská, Pod Sva-
hem, Nezvalova, Javorová, Jabloňová, Palackého, 
Spojovací

19. 5. Komunikace: Krušnohorská, Chomutov-
ská, Ostrovská, Jáchymovská – část od Sedlecké 
směr Otovice, Železná
22. 5. Komunikace: Okružní, Tuhnická, Nové 
Domky, Dvořákova, Truhlářská, Nejdlova
Noční mytí: I. P. Pavlova, Karla IV., Sadová (od 
mostu ke Kriváni), Zahradní, nábřeží Osvobození, 
nábřeží J. Palacha, Chebský most, náměstí Re-
publiky
23. 5. Komunikace: Klínovecká, Vodárenská, 
Plešivecká, Buchenwaldská, Jana Opletala, Sed-
lecká, Merklínská - část
24. 5. Komunikace: Požární, Mládežnická, 
U Koupaliště, Čankovská
Noční mytí: Varšavská včetně podchodu u  Be-
cherovky, T. G. Masaryka u  Becherovky, Dr. D. 
Bechera (část od křižovatky s ul. Moskevská k ul. 
Bělehradské), křižovatka Zeyerova s Varšavskou, 
Horova včetně spojky s  Varšavskou, hlavní pře-
stupní stanice MHD
25. 5. Komunikace: Strmá, Pod Lesem, U Pod-
jezdu, Studentská, K Linhartu
26. 5. Komunikace: Úzká, Sopečná, Slovanská, 
Benátská, U Ohře, Řadová, Přímá, Česká, Šikmá, 
Hradištní, U Brodu, Chodovská, Počerny, Starorol-
ská, Cihelní 
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LÁZEŇSKÉ LESY A PARKY

Zájemci o dění v lese se dozvědí o způsobu hos-
podaření v přírodní rezervaci Karlův hvozd během 
povídání a zahájení výstavy od 14 hodin. Venkov-
ní fotografi cká výstava bude umístěna v  areálu 
svatý Linhart, u proskleného altánu. Představíme 
blíže, proč a za jakých podmínek v rezervaci tě-
žíme, co se děje s pokácenými stromy, jak bude 
hvozd vypadat za 30 let nebo jak se zde mají 
chovat návštěvníci.
V 15 hod se autobusem přesuneme na exkurzi 
k  nedalekému Ovčímu rybníku. Představíme tu 
projekt revitalizace starého vodního díla i  vznik 
nových tůní v lázeňských lesích. Zároveň si uká-
žeme, s jakými živočichy se můžeme v místních 
vodách setkat. Zájemci o  účast na exkurzi se 
musí registrovat do 5. května na e-mailu nent-
vichova@llpkv.cz z  důvodu omezené kapacity 
dopravy. Neregistrovaní účastníci se mohou 
k přednášce připojit přímo u Ovčího rybníka.

Vyrábění z přírodnin, stezka lesem 

a krmení zvěře čeká na rodiny s dětmi

Malí návštěvníci se můžou těšit na vyrábění 
z přírodnin, stezku lesem s úkoly a krmení zvěře 
v oboře. Cesta lesem protkaná úkoly se stala vel-

mi populární. Oblíbenou trasou z Linhartu, kolem 
Dubu Karla IV. a Rybářské bašty a Doubské chaty 
vás proto povedeme i  nyní, ale její náplň bude 
úplně nová. Na stezce potrápíme hlavu i tělo, ale 
výsledkem bude hlubší seznámení s  přírodou 
i děním v lese. Na konci čeká účastníky vyrábění 
z přírodních materiálů a  zapojit se mohou také 
do losování o  zajímavé ceny. Stezku připravuje 
ve spolupráci s Infocentrem města Karlovy Vary.
Ve 14:30 se otevře brána obory jelenů sika a ná-
vštěvníci budou mít možnost vidět zvěř zblízka 
a také jí dát nějaké dobroty. Se zábavnými úkoly 
se k  nám připojí Dopravní podnik Karlovy Vary, 
který zajistí i autobusovou dopravu na akci.
Odjezdy autobusů a  podrobný program najdete 
také v Novinkách na webových stránkách www.
llpkv.cz. Díky fi nanční podpoře Nadace města 
Karlovy Vary a Karlovarského kraje je vstup zdar-
ma.
Akce probíhá v rámci celorepublikového Dne ote-
vřených lesů, který koordinuje Sdružení vlastníků 
obecních a soukromých lesů a běží pod záštitou 
ministra zemědělství Zdeňka Nekuly.
 Martina Nentvichová, 

Lázeňské lesy a parky Karlovy Vary

Do zpracování 1,5 metru silných kmenů dubů se pustí šest řezbářů. Výsledkem třídenní-

ho Řezbářského sympozia budou další exponáty zajímavé na pohled, ale i pro pobavení 

návštěvníků lázeňských lesů. Řezbáři s motorovými pilami budou pracovat od pátku 

12. do neděle 14. května na parkovišti, naproti lanového centra na Linhartu. V sobotu 

13. května obohatí sympozium doprovodný program určený jak dospělým návštěvní-

kům, tak rodinám s dětmi. 

Děti lákáme na hry v lese, 

dospělé na řezbářské umění

Program:

Svatý Linhart, Karlovy Vary, 

12. – 14. května 2023

ŘEZBÁŘSKÉ SYMPOZIUM

12. – 14. května

PÁ, SO 9.00 – 18.00
NE 9.00 – 12.00 

DEN OTEVŘENÝCH LESŮ

13. května, pro děti:

11.00 – 16.00 stezka lesem s úkoly 
a vyrábění z přírodnin, 

v 15.00 poslední vstup na stezku
14.30 krmení zvěře v oboře

pro dospělé:

14.00 povídání o přírodní rezervaci 
Karlův hvozd, představení výstavy

15.00 exkurze k Ovčímu rybníku (od-
jezd autobusem z Linhartu, registrace 
na nentvichova@llpkv.cz)

Sobota 13. května doprava autobusy 

Tržnice – Linhart a zpět. Přesné časy 

jsou uvedeny na webových stránkách 

www.llpkv.cz.
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UNESCO

Pro letošní rok si Great Spa Towns of Euro-
pe, tedy 11 evropských nejvýznamnějších 
lázeňských měst, připravilo několik aktivit 

na podporu cestovního ruchu v  rámci Evropy 
i  zámoří. Jednak se každé ze zúčastněných 
měst snaží kromě vlastní propagace informovat 
i  o  svých “bratrech„ ve společenství. Tak jako 
v Karlových Varech je možné vidět výstavu svě-
tového dědictví UNESCO v  Zámecké věži, tak 
se Karlovy Vary propagují při akcích ostatních 
členských lázní. A  to např. i  při aktivitách na 
první pohled nesouvisejících, např. při festivalu 
„Eat the World“ v Baden Badenu na jaře tohoto 
roku nebo při „Mobilfestu„ v Badenu  u Vídně 
na podporu vlakové dopravy letos v dubnu. Sko-
ro všechna členská místa se letos zaměřují na 
udržitelnost cestovního ruchu a hodně podporují 
cykloturistiku, využívání městských kol na úkol 
automobilové dopravy, jako např. v Montecatini 
Terme při jarní akci na podporu cyklovýletů po 
městě a okolí Toskánska. Tato sportovní aktivita 
je ostatně jednou z kategorií wellnesové a  re-
laxační turistiky a  prolíná se nabídkami všech 
jedenácti měst společenství GSTE. Proto se také 
uvažuje o propojení „našich“ měst navrženými 
dálkovými cyklotrasami; konkrétně se hovořilo  
o  této aktivitě na výročním zasedání ve městě 

Bath letos v březnu. Další vzájemnou propagací 
je založení speciálních zahrad nebo upravených 
zelených ploch, jež by v každém městě charak-
terizovaly květenu a fl oru těch ostatních ve spo-
lečenství. Tento projekt ale ještě není defi nitivně 
schválen a bude se o něm dále diskutovat.
Kromě vzájemné „vlastní“ propagace se Great 
Spa Towns of Europe soustřeďuje i  na evrop-
ské projekty, v niž se angažují velká turistická 
sdružení jako European Travel Commision nebo 
City DNA (dříve European Cities Marketing, 
dnes City Destinations Alliance). V první z orga-
nizací se připravuje propagace GSTE na Valné 
hromadě v estonském Tallinu 24. a 25. května 
a  také v  rámci soutěže „Destinace udržitelné-
ho cestovního ruchu“, jejíž vyhlášení proběhne 
18. - 21. října v Pafosu na Kypru. O propojení 
a vzájemné podpoře se hovořilo po Velikonocích  
také na Výročním zasedání City DNA v bulhar-
ské Sofi i, kam přijeli odborníci na cestovní ruch 
z celé Evropy.
Další evropská organizace HERA (Humanities 
in the European Research Area) letos vytvoří 
putovní výstavu, vystavenou v  různých lázních 
a  lázeňských muzeích, se vzdělávacími mate-
riály a  katalogem digitálních zdrojů týkajících 
se evropské lázeňské kultury. Defi nují veřejný 

prostor jako "otevřené domény lidských setkání 
a výměn, spojené s výměnou hodnot, přesvěd-
čení a  s  vytvářením sociální metafory". I  to je 
specifi cká forma propagace, kterou za nás me-
zinárodní organizace udělají.
Karlovy Vary vyvíjejí na mezinárodním poli také 
vlastní aktivitu. Tak jako se loni na podzim při-
jelo podívat do Varů a  lázeňského trojúhelníku 
přes sto nákupčích z  celého světa, tak se le-
tos díky akci Czechia Travel Trade Day, která se 
koná v druhé polovině dubna v Brně, Vary bu-
dou prezentovat jako jedna z výrazných nabídek 
lázeňského cestovního ruchu České republiky. 
Zejména pro izraelské nebo arabské nákupčí 
to může být nová atraktivní pobídka. Zástupci 
města přivezou to nejlepší, co letošní sezóna 
nabízí. Akce s  významnou mezinárodní účastí 
sleduje dva hlavní cíle: přispět k rozvoji obchod-
ních aktivit českých podnikatelů a  propagovat 
bohatou turistickou nabídku ČR, TTD se proto 
každý rok soustředí na jiný region.
A  na závěr konkrétní bonbónek mezinárodní 
spolupráce našeho města: 11. června budou 
Karlovy Vary hostit hudebníky z rakouského Ba-
denu u Vídně a na programu budou mít v měst-
ské galerii především Beethovenovu hudbu. Je 
to symbolická akce obou lázní, “Beethoven Day-
´s“, neboť obě města tento hudební velikán spo-
juje. Do Karlových Varů jezdil na léčení a v Ba-
denu bydlel, napsal tam slavnou 9. symfonii 
a Baden se chlubí i velmi zajímavým muzeem, 
věnovaným jeho hudbě.
 Nora Dolanská, Lucie Sochorková

Ve světě se neztratíme
Cestovní ruch se pomalu, ale jistě, vrací do běžných kolejí, a tak se i po lázeňských 

městech začínají opět promenovat skupiny turistů, které objevují krásy architektury 

a památek našich západočeských měst, konkrétně Karlových Varů. Ale samo o sobě se 

nic nestane, je třeba stále na marketingu a povědomí o městě pracovat.
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KAM KV°

Rýsuje se podoba nového 
Chebského mostu

„Primárním důvodem rekonstrukce mostu je vý-
sledek diagnostického průzkumu provedeného 
v  roce 2019, který stanovuje termín nutné re-
konstrukce na rok 2024 - 2025. V případě části 
mostu nad řekou se výsledek špatného technic-
kého stavu týká především novodobé mostovky. 
Historická kamenná konstrukce je opravitelná 
bez zásahu do jejího vzhledu. Část mostu nad 
železnicí v pravobřežním předpolí je součástí ak-
tuálně připravované územní studie širšího centra 
města a primárním důvodem její rekonstrukce je 
vedle technického stavu potřeba novou podobou 
přemostění naplňovat koncepci rozvoje území,“ 
uvádí radní města Karlovy Vary Petr Bursík.
„Chebský most je hodnotným technickým dílem 
z druhé poloviny 19. století. Z historických pra-
menů je patrné, jakým způsobem k sobě Karlovy 
Vary a Rybáře dorůstaly a místem jejich spojení 
je právě Chebský most, který byl již od počátku 
koncipován jako důstojná spojnice obou tehdy 
ještě samostatných měst. Dnes již toto spojení 

měst díky zásahům novodobé historie tak zřejmé 
není a je jedním z velkých úkolů města toto mís-
to rehabilitovat,“ dodává Karel Adamec, ředitel 
Kanceláře architektury města Karlovy Vary.
Za pozornost stojí vysoká kvalita provedené ka-
menické práce. Podstatná část konstrukcí mostu 
je původní. Značných změn doznala mostovka 
s  chodníky a  zábradlím, což lze považovat za 
drobnou estetickou újmu, avšak celkové archi-
tektonické vyznění nebylo výrazně narušeno. 
Studie řeší podobu nejen historické části mostu 
nad řekou, ale též mostu, který vede přes želez-
nici na náměstí Republiky.
Zadáním pro architekty bylo nejen navrhnout 
novou podobu mostu, ale také řešit jeho předpo-
lí. Na obou březích řeky Ohře je předpolí mostu 
řešeno tak, že vytváří spíše bariéru pro přiroze-
ný průchod místem. Na pravobřežním předpolí 
mostu - náměstí Republiky most ústí do frekven-
tované křižovatky a pěší prostupnost místem je 
zajištěna prostřednictvím podchodu. Levobřežní 

předpolí mostu nevytváří příjemné prostředí pro 
pěší prostup. Chodec je nucen překonat doprav-
ně zatížený průtah po úzkém chodníku a nemá 
prakticky možnost přejít ulici v příčném směru. 
Spojení je tak nejen nepříjemné, ale zároveň 
komplikované při návaznostech na budovu ma-
gistrátu v ulici U Spořitelny a Horní nádraží.
Právě byla dokončena územní studie širšího 
centra řešící urbanistické zahušťování pravého 
břehu řeky Ohře od soutoku řek Ohře a Teplá po 
Plynárenskou lávku, resp. území Meandru Ohře 
a  lokality Staré vodárny. Studie navrhuje mimo 
jiné také nové dopravní řešení v  předpolí mos-
tu, svedení nové pravobřežní ulice pod Chebský 
most, s tím související dopravní zklidnění na ná-
městí Republiky a vytvoření důstojného nástupu 
k  řece. Tato studie již byla součástí zadání pro 
architekty a  ti měli za úkol navrhnout rekon-
strukci a  novou podobu mostu tak, aby se na 
zmíněnou studii dalo navázat. Chebský most by 
měl v postupné proměně území sehrát roli pře-
devším městského mostu se zklidněnou motoro-
vou dopravou a dostatečným komfortem pro pěší 
a cyklisty. V budoucnu po výstavbě nového mostu 
v prodloužení ulice Charkovská a spojení s ulicí 
Sokolovskou může být z Chebského mostu úplně 
vyloučena motorová doprava a ten se stane pěší 
spojnicí v rámci městského centra. 

Chebský most, inženýrskou konstrukci plnící svou dopravní roli, ale také kulturní památku 

a významnou městskou spojnici, čeká rekonstrukce. Kancelář architektury města Karlovy Vary 

(KAM KV°) ve výběrovém řízení vybrala čtyři architektonická studia, která souběžně zpracovala 

vlastní pohled na návrh rekonstrukce. Tyto návrhy budou nyní předloženy radě města s odbor-

ným doporučením jedné, která bude podkladem pro zpracování další fáze projektové dokumen-

tace. Všechny čtyři návrhy také budou poté prezentovány veřejnosti.

Všechny čtyři návrhy Vám představíme formou venkovní výstavy na náměstí Dr. M. Horákové před KAM KV°. Vernisáž proběhne v úterý 

30. května od 17 hodin, kdy Vám také představíme návrh, který bude realizován.  Více informací najdete na webu www.kamkv.cz 
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MĚSTSKÁ POLICIE

Při akcích si městské 

policie opět vypomohou

Stejně jako v  loňském 
roce i letos si strážníci ve větších městech vy-
pomohou a to hlavně při významných kultur-
ních a sportovních akcích, kde se předpokládá 
větší počet návštěvníků a s tím spojené vyšší 
nároky na zajištění veřejného pořádku i bez-
pečnosti. Výpomoc se za minulý rok osvědčila 
a tak v ní zástupci městských policií, na zákla-
dě veřejnoprávní smlouvy, pokračují i nadále. 
Stále však platí, že nesmí být narušen běžný 
výkon služby. Potkat strážníky s „jinou“ domo-
venkou tak můžete třeba v Sokolově na akci 
Hurá prázdniny nebo na karlovarském fi lmo-
vém festivalu.

Akce Jehla

Začátkem dubna se karlovarští strážníci opět 
zaměřili na kontrolu dětských hřišť a volnoča-
sových areálů. Cílem této každoroční akce je 
hledání a sběr injekčních stříkaček, které po 
sobě zanechávají uživatelé návykových látek. 
Odklízením nálezu se snižuje riziko přenosu 
nakažlivých nemocí a  také předcházíme ne-
bezpečí, kterému jsou vystaveni ti nejmenší 
i  domácí mazlíčci. Strážníci během několika 
hodin prošli a  zkontrolovali více než čtyřicet 
dětských hřišť a volnočasových areálů s nulo-
vým výsledkem.

Strážníci vyrazili za neslyšícími

V  pondělí 20. března zavítali strážníci do 
společnosti lidí, kteří preferují komunikaci 
v českém znakovém jazyce. Ano, řeč je o ne-
slyšících. Právě pro ně si karlovarští strážníci 
z  oddělení prevence připravili přednášku na 
téma Deset pravidel, jak se nestát obětí trest-
ného činu a to za účelem zvýšení informova-
nosti. Aby s více než desetičlennou skupinkou 
mohli komunikovat, měli po boku tlumočnici, 
která překládala z  a  do českého znakového 
jazyka. Při více než hodinovém sezení se tak 
neslyšící dozvěděli spoustu přínosných infor-
mací, například jak nenaletět internetovým 
podvodníkům nebo podomním prodejcům, jak 
se zachovat v tíživé situaci a také na koho se 
v případě potřeby obrátit.

Školáci procvičili mozkové buňky

Na další z  pravidelných schůzek 16. března 
se mladí strážníci zabývali otázkou, jaký je 
základní rozdíl mezi trestným činem a  pře-
stupkem, co je to trestní odpovědnost, nutná 
obrana a krajní nouze. I přes to, že téma patří 
mezi složitější, byli školáci velmi aktivní a na 
vznesené otázky strážníka odpovídali téměř 
vždy správně. Užili si i hru v podobě kartiček, 
na kterých byly vypsané trestné činy, přestup-
ky a další formy nemorálního chování. Seřadit 
je museli podle míry závažnosti a bylo zajíma-
vé pozorovat různorodost názorů.

ZPRÁVY Z ULICE 

Linka 156 je obecně známé číslo, na kterém 
mohou občané České republiky kontaktovat 
městské policie. Nově budou mít městští 

policisté v  případě potřeby možnost připojit ke 
standardnímu telefonickému hovoru video, chat 
a  lokalizaci volajícího. To vše díky portálu Bez-
pečí, za kterým stojí tým aplikace Záchranka. 
Portál byl původně vytvořen pro Zdravotnické zá-
chranné služby v Č esku. Dnes funguje na všech 
14 ZZS nejen v naší zemi, ale také v Rakousku 
a  Maďarsku. Využívají ho také horské služby 
v Č esku a na Slovensku. Jako první je portál Bez-
pečí kromě Karlových Varů zaváděn do provozu 
také v Brně, Plzni a Zlíně.
„Podnět na vznik portálu přišel přímo od měst-
ských policií. Viděly, jak funguje portál aplikace 
Záchranka pro ZZS a oslovily nás, zda bychom 
jej nemohli přizpůsobit potřebám městské poli-
cie. Zhruba před půl rokem jsme proto spustili 
vývoj a jsme velmi rádi, že se do projektu postup-
ně zapojují jednotlivá města v Česku,“ říká Filip 
Maleňák, autor aplikace Záchranka.
Portál Bezpečí umožňuje ke standardnímu hovo-
ru na linku 156 doplnit multimediální komunika-
ci. Volající dostane od dispečinku strážníků SMS 
zprávu se speciálním odkazem, který volajícího 
po otevření lokalizuje a po povolení přístupu ke 
kameře spustí videohovor. Součástí je také chat 
s automatickým překladem pro zahraniční volají-
cí a možnost zaslat fotografi e přímo na dispečink 
městských policistů. Stejně jako na záchranné 
službě o využití této technologie rozhoduje vždy 
operátor strážníků na základě předchozí tele-
fonické komunikace. Není třeba si do telefonu 
instalovat žádnou mobilní aplikaci, vše funguje 

pouze na potvrzení odkazu z SMS. Volajícímu tak 
stačí chytrý mobilní telefon s připojením k inter-
netu.
„Strážníci v Karlových Varech již několik let pou-
žívají ve vozidlech online kamery, které umožňují 
jejich kolegům z operačního střediska okamžitou 
reakci na situaci, která může vzniknout na místě 
zákroku nebo zásahu. Spuštění portálu Bezpečí 
je tak dalším logickým krokem, který umožní 
operačnímu středisku reálný pohled na skutečný 
děj z místa události ještě před příjezdem hlídky, 
čímž se může výrazně zvýšit efektivita přijatých 
opatření. U portálu Bezpečí bude důležité správ-
né vyhodnocení situace k  jeho využití a  přede-
vším ochota občanů ke spolupráci, což by mimo 
jiné měl odhalit právě probíhající testovací pro-
voz. Technologie se neustále vyvíjejí, pokud jejich 
vhodným nasazením práci strážníkům zjednodu-
šíme a zároveň zefektivníme, těžit z toho budou 
občané,“ říká Marcel Vlasák, velitel Městské po-
licie Karlovy Vary.
V létě roku 2020 představila aplikace Záchranka 
společně s  Nadací Vodafone možnost navázání 
videohovoru mezi dispečinkem Zdravotnických 
záchranných služeb a  volajícím. Operátor má 
tak „oči“ na místě události ještě před příjezdem 
první posádky na místo. Od té doby došlo vyu-
žití videa u  stovek tísňových volání. Například 
u autonehod, popálenin či telefonicky asistované 
resuscitace. Týmu aplikace Záchranka se poda-
řilo portál „Bezpečí“ propojit také se systémy 
záchranek. Díky tomu bude možné po vzájemné 
domluvě strážníků a krajské záchranky informa-
ce o spolupráci mezi oběma složkami předávat 
nejen slovně ale i  datovou cestou. Podobně je 
dnes na krajské záchranky v případě spoluprá-
ce u zásahu napojena například i horská služba. 
Rychlá lokalizace a  klasifi kace události zjedno-
duší koordinaci a  vzájemnou spolupráci těchto 
dvou složek.
Portál jako první portál implementují městské 
policie v Brně, Plzni, Karlových Varech a ve Zlí-
ně. Je určen jak pro velká, tak i  menší města. 
Z technického hlediska jsou požadavky na zave-
dení minimální a portál je možné spustit v řádech 
několika týdnů.
Více informací naleznete na www.bezpeci.app

Městská policie 
testuje portál Bezpečí

PŘÍNOSY PORTÁLU BEZPEČÍ
1. Lokalizace volajících na základě telefonního čísla

2. Textový chat s automatickým překladem

3. Sdílené fotografi e z místa události

4. Videohovor z místa události

5. Propojení na využívaný systém pro operační řízení (např. MP manager)

6. Rozhraní pro sdílení událostí s krajskou ZZS

7. Vše bez nutnosti instalace mobilní aplikace

8. Připraveno pro MP s operačním střediskem i pro MP malých měst
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ŠKOLSTVÍ

Na jaře letošního roku proběhla v rámci míst-

ního akčního plánování na Karlovarsku čtyři 

setkání na téma školy a sociální problemati-

ka. Pozvali jsme zástupce Krajského úřadu, 

karlovarského orgánu sociálně právní ochra-

ny dětí (OSPOD), zástupce škol a sociálních 

služeb, aby společně hledali řešení sociální 

problematiky ve školách, řekli si, jak může 

škola postupovat a kdo jí může pomoci. 

Co kdo může a nemůže

Přítomní zástupci krajského a karlovarského OS-
POD vysvětlili přítomným, jakou roli v  systému 
sociální práce hraje tento orgán. Mluvili o ome-
zeních ve své činnosti, která jsou dána legis-
lativou. „Předsudky vůči OSPODu nebyly úplně 
oprávněné. OSPOD má také v lecčems svázané 

ruce. Ale je dobré o  konkrétních záležitostech 
s OSPODem mluvit.“ Takto shrnul posun ve vzá-
jemných očekáváních jeden z účastníků setkání.

Kdo je sociální pedagog

Zatím není na Karlovarsku mnoho škol, které 
by měly mezi zaměstnanci vlastního sociálního 
pedagoga. V  čem může škole pomoci? Zpro-
středkovává komunikaci mezi školou a rodinou, 
vytváří bezpečné prostředí a pomáhá tam, kde 
nestačí běžná primární prevence na škole. Školy 
mohou na fi nancování této pozice použít dotace 
z MŠMT, tzv. šablony. 

A co dál?

V rámci místního akčního plánování na Karlovar-
sku připravujeme aktivity na roky 2024 a 2025. 
Uvažujeme také o možnosti sdíleného sociálního 
pedagoga pro více škol v  regionu, pokud bude 
ze strany škol zájem a pokud tento nápad nena-
razí na dotační pravidla. Pokud by měla některá 
škola dotazy k  fungování sociálního pedagoga, 
může se obrátit na ZŠ J. A. Komenského Karlovy 
Vary, kde už tuto pozici mají.

Markéta Hendrichová, MAP Karlovarsko

Propojování škol 
a sociální sféry

ZÁPISY DO MATEŘSKÝCH ŠKOL
zřizoaných městem se v Karlových Varech uskuteční

ve středu 3. a ve čtvrtek 4. května 2023, vždy od 13 do 16 hodin.

Zvláštní zápisy do mateřské školy pro děti, na které se vztahuje dočasná ochrana v souvislosti 
s válkou na Ukrajině, se konají v pátek 2. června 2023  od 9 do 12 hodin na ředitelství mateř-
ských škol Krušnohorská 16 nebo Komenského 7.

Celým letošním rokem provází Základní školu Ko-

nečná v Karlových Varech trojka. Slavíme 30. výročí 

založení naší školy. Vrcholem oslav byl Den otevře-

ných dveří, který se konal 30. 3. 2023, kdy jsme 

úderem 3. hodiny odpolední za zpěvu naší školní 

hymny přivítali zástupce Magistrátu Karlovy Vary 

v čele s paní primátorkou Andreou Pfeffer Ferklovou, 

náměstka pro oblast kultury, školství a  tělovýchovy 

pana Martina Duška, vedoucího téhož odboru pana 

Františka Škaryda a celou řadu našich bývalých žáků 

a učitelů. 

Jen několik dní poté, 3. dubna 2023, získala naše 

žákyně Eliška Brožová 3. místo v  okresním kole 

olympiády v  českém jazyce, ale tím naše úspěchy 

zdaleka nekončí. Naši žáci vybojovali 2. a  4. mís-

to v  okresním kole německé olympiády, 4. místo 

v  okresním kole dějepisné olympiády a  ani naši 

sportovci nezůstávají pozadu. Do krajských kol po-

stupují přespolní běžci, hráči stolní tenisu, basket-

balisté, atleti a fl orbalisté budou bojovat o kvalifi kaci 

do republikového fi nále. Postoupili jsme do republi-

kového fi nále v Praze v soutěži fi nanční gramotnosti 

Filipův pohár.

Oslavy během výjimečného roku pokračují dále. 

V dubnu se zapojíme do Dne Země, v květnu společ-

ně posnídáme v trávě a v červnu oslavíme Den dětí.

Děkujeme všem návštěvníkům, že s  námi oslavili 

naše výročí a vytvořili neopakovatelnou atmosféru.

 Mgr. Radka Hodačová

Trojka nás provází

Žáci ZŠ Truhlářská si užili poslední sníh
V polovině března se vydali žáci 7., 8. a 9. roční-
ků ve dvou turnusech na zimní kurz na Boží Dar. 
Panovaly obavy, zda v tuto dobu ještě bude na ho-
rách sníh, naštěstí se nejhorší představy nevypl-
nily a žáci si mohli užít poslední sníh letošní zimy 
ve Skiareálu Klínovec. Závěr kurzu se už sice nesl 
ve znamení jara a lyžovalo se jen na technickém 
sněhu, ale nikomu to nevadilo a všichni byli rádi, 
že si mohou užívat skvělou zábavu mimo školní 
lavice.
 Mgr. Jolana Miličová

Novinky z MAPu najdete na Facebooku: https://www.facebook.com/MAPKarlovarsko/
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Ve zkouškovém období jsem vždy v napětí. Učím 
se průběžně, ale nakonec je to vždy peklo. Je-
nom se učím a zjišťuji, jak to jde ostatním. Piju 
hodně kávy, moc nejím nebo najednou sním 
všechno, co vidím. Nejvíc mi pomáhá ke zklid-
nění cigareta. Pak si však vyčítám nejen to, že 
mi to nejde ve škole, ale i to, že kouřím a celkově 
nic nezvládám. 
 Jakub, 22 let

Mám dojem, že potřebujete povzbudit a ocenit 
vaši snahu studium zvládnout co nejlépe, i když 
je náročné. Nepíšete, zda je škola vaším výbě-
rem. Nebo jste se ocitl někde, kde jste možná 
ani nechtěl být, a zvládání překážek vám nepři-
náší radost? V takové situaci bude vaším úko-
lem ujasnit si, proč vlastně studujete něco, co 
nechcete, a co vás k tomu vede. Doufám však, 
že vaše situace není tak vyhrocená a studium 

jste si vybral sám – „jen“ se vám nedaří zvlád-
nout stres ze zkoušek. 
Podle vašeho popisu pocitů a nálad to vypadá, 
že úzkost je vaším častým společníkem. Ta se 
obvykle přidává ke snaze všechno perfektně 
zvládnout a  vykonat. Vaše očekávání od sebe 
samého a tlak, který si vytváříte, vás spíše blo-
kují, než aby vás motivovaly. A  cigarety vám 
k tomu všemu ničí zdraví. 
Přestat kouřit bude nejlepší mimo zkouškové 
období. Nebylo by užitečné vytvářet si ještě dal-
ší stres. Zvažte, zda to, co vám cigarety chvilko-
vě nabízí, stojí za zničené zdraví. Řešte situaci 
dříve, než budete silně fyzicky závislý na niko-
tinu. Postupné odvykání není tak úspěšné jako 
razantní konec s kouřením. Hledejte adekvátní 
podporu u odborníků nebo vyzkoušejte mobilní 
aplikaci, která vám může odvykání usnadnit. 
Z toho, jak popisujete své prožívání zkouškové-

ho období, bude potřeba se na něj průběžně při-
pravovat. Nejde jen o to věnovat se pravidelně 
probranému učivu, ale najít si čas i na odpoči-
nek, pohyb, setkávání se s kamarády a blízkými.

TIP: I ve zkouškovém období je důležitý pra-

videlný režim a  strava. Dbejte na dostatek 

spánku, pravidelný pohyb, přiměřený pit-

ný režim a dostatek bílkovin. To, že budete 

intenzitu učení nárazově přehánět, si dříve 

nebo později vybere svoji daň. 

 Mgr. Boris Štepanovič, psycholog

Poradna je součástí projektu „Karlovy Vary – Město bez kouře“, který podporuje zdravý životní styl obyvatel 
i návštěvníků města, chce podpořit ochranu lázeňského prostředí a pomoci kuřákům přestat kouřit cigarety.

Kuřákům je nyní v rámci projektu k dispozici ordinace pro odvykání kouření MUDr. Karla Moravce. 
Zájemci ji najdou v Recoveryclinic na adrese Karlovy Vary - Drahovice, Lidická 447/12. 

Objednat se je možné prostřednictvím webu www.recoveryclinic.cz.

STRES ZAHÁNÍ CIGARETOU

V  Karlových Varech se v  závěru měsíce 

dubna uskutečnila odborná konference 

Moderní technologie v  lázeňství, kterou 

organizuje Institut lázeňství a  balneologie. 

Program konference se zaměřil na vysoce 

odborná a  aktuální témata, jako jsou 

moderní metody objektivizace lázeňské 

léčby, implementace prvků telemedicíny 

v  lázeňském prostředí, využití laserové 

terapie při léčbě pacientů s post-covidovým 

syndromem, telerehabilitační technologie 

a imerzivní virtuální realita.

Pilotní ročník konference, která má za 

cíl představit aktuální trendy ve využití 

moderních technologií v  lázeňství, může 

vést ke vzniku každoroční platformy, 

na které budou zástupci výzkumných 

organizací a podnikové sféry, vysokých škol 

a inovačních fi rem prezentovat veřejnosti své 

nejnovější poznatky, moderní technologie 

a inovace z oblasti lázeňství a balneologie.

Moderní technologie v lázeňství

ZDRAVÍ
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LIDÉ  |  SOCIÁLNÍ SLUŽBY

Úctyhodné 90. narozeniny oslavila před 
několika týdny paní Josefína Kreisslová. 
Pochází z  Rumunska, z  věhlasné oblasti 

známé jako Železná vrata, kde se narodila do 
česko-rumunské rodiny. Češkou je po tatínko-
vi, který se ve vesničce u Dunaje ocitl za války. 
Žila zde spousta Čechů. „I místní farář byl Čech. 
A byl to právě on, kdo naši rodinu dva roky po 
válce ponoukl k tomu, abychom se přestěhovali 
do Čech,“ vzpomíná paní Josefína, které tehdy 
bylo 14 let, česky téměř neuměla a nemohla zde 
tedy studovat, zpočátku ani pracovat. Nakonec 
dostala práci v  „rybičkárně“ na Kovářské, kde 
se vyráběly pečenáče, uzenáče a  jiné dobroty. 
„Postupem času jsem se doma naučila česky, 
navíc jsem uměla německy, a  tak mi majitelé 
výrobny, kteří byli Němci, nabídli práci v sekre-
tariátu.“ Později pracovala v  mateřské školce 
v  Sadově a  od roku 1966 do odchodu do dů-
chodu pak vařila obědy pro strávníky na karlo-
varském gymnáziu. Se svým manželem vycho-
vala tři dcery a po čase se radovala i  ze šesti 
vnoučat, čtrnácti pravnoučat a dokonce už má 
i  jedno prapravnouče. Velká rodina nemá jen 
česko-rumunské kořeny. Má i  německé, a  to 

po manželovi paní Josefíny, kterého potkala na 
Kovářské. Do rodinného jídelníčku často zařa-
zovala rumunská jídla jako „sarmi“ neboli ho-
lubce s rajskou omáčkou nebo fazole s uzeným 
masem. Dodnes mluví německy, rumunsky už 
méně. „Ale nadávat v  rumunštině umím po-
řád,“ dodává jubilantka, která udivuje skvělou 

kondicí a temperamentem. Narozeniny oslavila 
ve společnosti rodiny, na zdraví si připila i s ná-
městkem primátorky Martinem Duškem, který 
paní Josefíně přijel za město pogratulovat. Paní 
Kreisslové ještě jednou přejeme pevné zdraví, 
rodinnou pohodu a stále ten milý úsměv, který ji 
zdobí a moc jí sluší.

BLAHOPŘEJEME: Skvělou kondicí 
a temperamentem udivuje i v devadesáti
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Hledáte novou práci?

Přemýšlíte, co po ukončení studia?
Máte problémy v současném 

zaměstnání v Německu?
Kontaktujte mne na níže uvedený e-mail nebo telefon

Nabízíme poradenství a zprostředkování zaměstnání 

například v těchto oborech: kuchař/ka / číšník/servírka, CNC 

strojník/ce, svářeč, dělník/ce v kovovýrobě, truhlář-montér 

kuchyní, pomocník stavitelství....

Váš poradce EURES z Úřadu práce Annaberg-Buchholz
Osobní konzultace jsou možné pouze po předchozí domluvě

Tel.: +49 3733 133 6168  nebo E-Mail:
Annaberg-Buchholz.EURESTBeratung@arbeitsagentur.de

Uveďte své telefonní číslo – spojím se s Vámi

Hovořím i česky
Uchazeči o zaměstnání v Německu by měli ovládat německý jazyk alespoň na komunikativní úrovni.

www.europass.cz
www.eures.cz
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HYDEPARK  |  LIDÉ

HYDEPARK
Dům cestovního ruchu
Sdílím velkou radost nad znovu otevřením Císař-

ských lázní coby krásné perly pro Karlovy Vary. 

Jsem ráda, že se moje myšlenka díky paní ex-hejt-

mance ujala a díky nadšení hudebníků pro ni zvítě-

zila. Protože kvůli antidepresivům mívám všelijaké 

sny z reálného života, které bohužel pomáhají v ře-

šení všech těch křivd, které jsme si museli prožít, 

chci se podělit o dnešní sen. Vedle Thermalu, který 

je pro naši generaci nedílnou skutečností našich 

životů a budeme s jeho výstavbou

provždy souhlasit a mít ho rádi, jsem viděla vedle 

něho směrem k  Meinlovi krásný prosklený dům 

sloužící pro Karlovy Vary jako dům cestovního ru-

chu, s  názvem třeba nějaké typické květiny pro 

město. Zde by byly všechny funkce, ve velkém co 

dělával kdysi náš Čedok, zase na jednom místě. 

Zájezdy kamkoliv i do zahraničí, ubytování a léčení 

pro všechny hotely a  sanatoria ve Varech, prodej 

vstupenek na všechny zdejší akce, prodej letenek 

kamkoliv, bankovní služby, jízdenky na vlaky a au-

tobusy, v mezipatře zajímavá občerstvení s příjem-

ným posezením. A našly by se i jiná využití, aby lidé 

nemuseli lítat „od čerta k ďáblu“. Dům cestovního 

ruchu a krásné Karlovaračky by zase měly zajímavá 

zaměstnání v centru města. Samozřejmě parkovací 

plochy pro všechny. Vím však, že v dnešní žebravé 

době musí vše zůstat jen snem.

Eva Richterová

Pohárek
Když se řekne lázeňský pohárek, představíme si por-

celánový kofl ík s hubičkou, kterým se popíjejí zdejší 

blahodárné prameny. Zasvěcení ale ví, že je to taky 

název letos již 20. ročníku blahodárné a bohulibé 

akce – celorepublikových závodů handicapovaných 

plavců. Akce se zúčastnilo 140 paraplavců všech 

věkových i výkonnostních úrovní, zkušená parapla-

vecká reprezentace i plavci, kteří plavou především 

v  rámci rehabilitace, chtějí si zlepšit kondici nebo 

udržovat sociální kontakt s vrstevníky. Závody pro-

běhly 1. dubna v Sokolově (v Karlových Varech totiž 

není odpovídající bazén), slavnostní večer s vyhlá-

šením výsledků pak v Lidovém domě. A ten byl plný 

v přízemí i na balkóně, nejen paraplavců, ale také 

rodičů, trenérů, členů plaveckých oddílů z celé re-

publiky, donátorů a partnerů akce. A plný pozitivní 

energie, bezprostřední radosti i  štěstí z  vítězství. 

Nicméně vítězi byli všichni, především svým odhod-

láním bojovat s tou pověstnou nejkratší sirkou, kte-

rou jim osud vytáhl. Není to žádný americký Stanley 

Cup, ale je to náš karlovarský Pohárek. Skvěle zor-

ganizovaná celorepubliková akce, kterou už od roku 

2002 pořádá SK Kontakt Karlovy Vary a připravuje 

Štěpánka Řehořková, dobrá duše karlovarského 

paraplavání. Opravdu málokdo se věnuje tak zá-

služné, smysluplné a naplňující práci, která zaslouží 

velkého ocenění. A  poděkování patří samozřejmě 

nejen Štěpánce, ale i jejím obětavým spolupracov-

níkům a  také dobrovolníkům, kteří do toho dávají 

celé srdce. V bazénu i Liďáku to bylo jasně vidět, 

krásná akce pro všechny účastníky i diváky!

Lenka Tóthová

#PijuPrameny
Tak jsme se s manželkou zapojili do průzkumu #Pi-

juPrameny. Jsou to již tři týdny, kdy poctivě prame-

ny pijeme a  ještě týden asi vydržíme. Nápad to je 

úžasný. Přiznám se, že takto intenzivně jsem pra-

meny ještě nepil. Zkoušeli jsme prameny v celém 

našem lázeňské trojúhelníku. Musím ovšem říct, že 

#PijuPrameny byl závod s časem. Dělám do 17.00 

hodin, takže na takové to courání s  kalíškem po 

kolonádě to není. Každý den jsem se přiřítil na nej-

bližší možné místo k parkování, s batohem plným 

termosek jsem uháněl k  Vřídlu nebo k  pramenu 

Svobody. Lázeňští hosté na mně zírali – „chudák 

nemá asi co pít, že tolik tankuje do termosek“, 

před šestou večer jsme si s manželkou přiťukli hor-

kým pramenem a po přibližně 45 minutách jsme 

se navečeřeli. Vstávat jsme museli o tu cca jednu 

hodinu dříve, tzn. před šestou a před obědem na 

mně kolegové nevěřícně koukali, co to piju. Jelikož 

jsem paní doktorce říkal, že chci zhubnout, že žád-

né problémy nepociťuji, tak mi předepsala 1,6 litru 

denně vypít. Mimo to, co ještě vypiji v práci. Takže 

jsem zažíval i bezesné noci, jelikož mě budily tlaky 

v podbřišku. Na to jsem také nebyl zvyklý. Přestal 

jsem pít i pivo na večer či dvojku vína, protože tolik 

tekutin, to bych si na té toaletě mohl rovnou ustlat. 

No nevím, jak to dělali další respondenti, ale myslím 

si, že i pro místní důchodce to muselo být časově 

náročné. Potěšilo mně ovšem, kolik lidí na té kolo-

nádě navečer bylo. Když si vzpomenu na smutné 

až strašidelné časy covidu, kdy tam prošel jeden, 

dva lidé a všechny hotely byly zhasnuté. Slyšel jsem 

nyní hodně španělštinu a řečtinu, což mě překva-

pilo, ale to budou jen krátkodobí turisté. Přesto je 

dobře, že se to zase plní. Sice se o nás říká, že jsme 

světoznámé lázně, ale procestovali jsme s manžel-

kou hodně zemí, jak v Evropě, tak i v zámoří a všude 

mají nějaký druh balnea i  s  termálními prameny. 

Lázeňské domy v Karlových Varech dlouhá léta žily 

ze setrvačnosti k ruské a částečně německé klien-

tele, ale když jste se v zahraničí zmínil o Karlových 

Varech, tak to nikdo neznal. Jsem rád, že tým paní 

primátorky pochopil, že se musíme soustředit na 

tuzemskou klientelu, i když chápu, že hotely a re-

staurace z nich nemají takové výnosy. Někdy stačí 

pravidelné kapání, než nárazové proudy (myšleno 

tržby, ne prameny). Třeba se o nás už nebude mluvit 

jako o ruských lázních. Bude potřeba i snížit marže 

a ono to půjde. My je ve fi rmě taky snížili a obraty 

máme stále dobré, možná nad očekávání trochu 

vyšší. Závěrem bych rád uvedl, že jsem zhubl, ne-

vím, jestli jsem měl zalitý žaludek prameny a moc 

jídla jsem již neměl potřebu konzumovat, nebo tím, 

jak jsem denně lítal z  práce pro ty prameny (ale 

pohyb prý u  toho pití má být). Doporučuji výsled-

ky tohoto průzkumu zveřejnit v  celorepublikových 

médiích, aby si Pražané nemysleli, že jsou jen oni 

středem pozornosti. 

Martin Rýd

Poděkování hasičům
Sportovní stáj Donthová děkuje zasahujícím hasič-

ským sborům za profesionální zásah a citlivý přístup 

při záchraně koně dne 12. 4. 2023 v Rosnicích.

 Ing. Blanka Heroutová
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Koncert Radka Martince v Galerii umění

Při oslavách Zahájení lázeňské sezóny 2023 v Kar-

lových Varech v sobotu 6. května si odpoledne při-

pomeneme podzimní Mezinárodní pěveckou  sou-

těž Antonína Dvořáka v minulém roce.

Koná se pěvecký koncert vítěze soutěže v kategorii 

Píseň. Stal se jím Radek Martinec, absolvent Aka-

demie múzických umění v Praze, který získal Cenu 

hejtmana Karlovarského kraje Petra Kulhánka.

Koncert se koná v Galerii umění v 16.30 hodin. Na 

programu jsou Cikánské melodie Antonína  Dvořá-

ka, Ravelovo Don Quichot a Dulcinée, operní árie 

Bedřicha Smetany, Richarda Wagnera a další.

Pěvce doprovodí pianistka Ladislava Kaspříková, 

která rovněž sólově přednese Humoresku Antonína 

Dvořáka, Lisztův Valse – Impromtu a valčík Frede-

rica Chopina. 

Zajímavostí sobotního odpoledne je rovněž vernisáž 

výstavy Ivana Ouhela a Mimma Roselliho v 15.00 

hodin, kde mimo jiné zazpívá Marie Schmidtová, 

další laureátka Mezinárodní pěvecké soutěže An-

tonína Dvořáka, nositelka Ceny Jana Lucembur-

ského.

Zveme přátele a milovníky krásné hudby a zpěvu.

V pokračování cyklu představí Poetická skupina 
Drahomíra a hudební skupina Jazz Apetit výbor 
z  básnické tvorby polského básníka, satirika 
a  dramatika Konstanty Ildefonse Gałczyńského 
(1905 – 1953).  Gałczyński, který též používal 
pseudonym Karakuliambro, je tvůrcem novodobé 
polské grotesky a literární satiry a patří k nejpo-
zoruhodnějším zjevům moderní polské poezie. 
„Začarovná drožka“ je obsáhlým výborem z díla 
tohoto vynikajícího básníka. Jednotlivými i  cyk-
lickými básněmi a řadou scének, napsaných pro 
divadélko Zelená husa, názorně zachycuje celou 
rozlohu jeho tvorby a  její myšlenkové bohatství 
od oblasti satiricko-groteskní po mužnou a vřelou 
lyriku. Výbor vydalo nakladatelství Českosloven-
ský spisovatel v roce 1963.
Gałczyński, který byl členem básnické skupiny 
Kvadryga, začal publikovat v  roce 1923, první 
kniha, satirický román Porfi rion Osiełek, mu vyšel 
v roce 1929. Napsal a vydal množství básnických 
sbírek, poém i prozaických textů. Celá řada jeho 
básní byla zhudebněna, zpívali je například Ma-
rek Grechuta, Maryla Rodowicz a mnozí další. Do 
polštiny překládal díla Pabla Nerudy a  Williama 
Shakespeara.
Gałczyński si neustále utvářel svůj vlastní styl - 
kombinaci grotesky a hravosti či bohémství s de-
kadencí. Vytvořil individuální model lyriky, volně 
operující s konvencemi, lehce přecházející mezi 
poezií jednoduchých emocí a  nálad a  výsmě-
chem, groteskním a absurdním humorem. Jeho 
lyrika vyniká písňovou formou, autorovy rozsáh-
lejší skladby vznikaly podle zákonů symfonické 
hudby. Některá jeho díla z období po druhé svě-
tové válce byla napsána ve stylu socialistického 
realismu. V  posledním období svého života se 
zaměřil na refl exi smyslu a role umění.
Básník zemřel v  roce 1953 na následky třetího 
infarktu. Čeští čtenáři se mohli s jeho poezií se-
známit poprvé v roce 1957, kdy vyšel výbor na-
zvaný Divoké víno.
Pořad Poezie & Jazz se koná 17. května 

od 18 hodin za podpory Města Karlovy Vary.

POEZIE & JAZZ: 
Konstanty Gałczyński: 

Začarovaná drožka

Májové potěšení s D3
Ani v květnu Divadelní studio D3 nelení. Pro milovníky 

živé kultury si připravilo hned tři představení.

Ve středu 10. května od 19.30 hodin představí D3 

jako svého hosta režijní počin Luboše Fleischman-

na Skořápka z  pera Marcina Szczygielského. Ko-

medii o zdánlivě nemožném přátelství dvou napros-

to protikladných povah a o touze po svobodě. Dvě 

ženy, rozdílné jako světlo a tma, zakřiknutá knihov-

nice a zlatokopka v podání Petry Maťákové a Lenky 

Svobodové Šťastné předvedou srážku dvou světů. 

V příběhu, který ukazuje, že stojí bojovat za to být 

sám sebou a zachovat si svou výjimečnost.  

V pátek 19. května od 19.30 se připomene samot-

né D3 svým nejnovějším představením Náměstíčko 

z pera Carla Goldoniho v režii Anny Ratajské. Kome-

dii o škorpení, hádkách, klepech, nedorozuměních, 

karnevalu a  dobrém jídle rozehrají na jevišti Eva 

Šollová, Nikola Kostadinovová, Martina Cirklová, 

Tereza Fischerová, Jana Harantová, Martin Cirkl, 

Marek Himl, Petr Johanovský, Petr Richter, Vladimír 

Kalný a hostující Lucie Zemková ze sokolovského 

Divadla bez zákulisí.

A v sobotu 20. května od 19.30 hodin bude na Hu-

sovce řádit Karlovarský Harlekýn. Respektive před-

stavení Žena, muž a stín. Hra, která je popisována 

jako „diskrétně erotické snění našich matek, otců, 

dcer a  synů“ scenáristů a  režisérů Vanka Vanka 

Benderského a  Zdenky Brychtové. Představení je 

pocta všem Stinným stránkám Mužsko-Ženské exi-

stence v  mnoha rodinných podobách. Hrají Lucie 

Zachovalová, Marian Škorvaga, Martin Falář a Pav-

lína Pecko.

Oldřich z Chlumu – román a skutečnost
Muzeum Karlovy Vary uvádí 20. května v muzeu Krá-

lovská mincovna v Jáchymově Talk show spisovatele 

Vlastimila Vondrušky. V zábavné talk-show bude vy-

právět o svém životě a tvorbě, ale samozřejmě také 

o historii a dnešku, nese název Oldřich z Chlumu – 

román a skutečnost. Na příkladech z vlastní tvorby 

autor ukáže, jak se píše historický román, jak by měl 

autor koncipovat své hrdiny a  do jaké míry je ro-

mán věrohodným historickým pojednáním. A k tomu 

všemu něco málo faktů o středověké spravedlnosti 

na základě chování Oldřicha z Chlumu a o běžném 

životě očima panoše Oty. Všem zájemcům budou 

k dispozici knihy k zakoupení, po akci bude následo-

vat autogramiáda. Začátek je v 17.00 hodin.

PERSONÁLNÍ INZERCE
Mezinárodní pěvecké centrum Antonína Dvořáka v Karlových Varech hledá

manažera / manažerku
pro realizaci Mezinárodní pěvecké soutěže a Mistrovských pěveckých kurzů. Možnost externí 
spolupráce a pracovní doba dle dohody. Podmínkou je znalost angličtiny, případně němčiny.  
Práce na počítači. Vztah nebo částečná znalost hudebního oboru. V přihlášce uveďte adresu, 
telefon, e-mail a krátký životopis. 
Přihlášku zašlete v termínu do  15. 5.  2023 na adresu mpcad@atlas.cz. 
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K
věten se v našem městě nese ve znamení za-

hájení lázeňské sezony, jehož jsme tradičně 

součástí.  Letos zahrajeme spolu s dětmi ze 

Základní školy a  základní umělecké školy Karlovy 

Vary program složený ze skladeb Stevie Wondera, 

Arethy Franklin, Queen a dalších na Večeru města, 

který se pojí s předáváním Cen města a Čestných 

občanství. S  našimi umělci se představí Bigband 

Šmeralka a Symfonický orchestr ZŠ a ZUŠ a celý 

program bude odehrán i pro veřejnost na kolonád-

ním koncertě v sobotu 6. 5. na Mlýnské kolonádě 

od 16 hodin. Tradiční slavnostní žehnání pramenům 

v  sobotu od 10.00 doprovodí Svatovítská fanfára 

Jana Kučery v podání našich hráčů.

Na koncert 11. května v  Grandhotelu Ambassa-

dor se k nám s programem z děl Carla Maria von 

Webera, Antonína Dvořáka a Franze Schuberta po 

mnoha letech vrátí jeden z nejuznávanějších čes-

kých dirigentů pan Petr Altrichter, který stál v čele 

Královského fi lharmonického orchestru v Liverpoo-

lu a řady dalších světových těles. V závěru měsíce 

- ve čtvrtek 25. května - vás zveme na slavnostní 

koncert „Tradice vstříc budoucnosti“. 

Již rok existuje Klub mecenášů Karlovarského 

symfonického orchestru a  velké poděkování patří 

vám všem, kdo jste se rozhodli stát se jeho čle-

ny. Podpora kultury a umění z privátních zdrojů se 

v posledních letech znovu stává aktuálním tématem 

a stejně jako řada světových orchestrů i Karlovar-

ský symfonický orchestr tímto navázal na tradici 

mecenášství, která byla po staletí fungujícím prin-

cipem společnosti. Jde o propojení Vás, kteří umění 

chcete podporovat, s těmi, kteří se uměním aktivně 

zabývají, o setkávání podobně smýšlejících lidí, kte-

ré spojuje úcta k historii a  tradicím, láska k hud-

bě.  V loňském roce jsme klub otevřeli koncertem 

s  hvězdami světové operní scény – sólistou Me-

tropolitní opery Adamem Plachetkou a mezzosop-

ranistkou Dagmar Peckovou. Letos bude koncert 

„Tradice vstříc budoucnosti“ patřit populárnímu 

žánru, slavným hitům a melodiím z fi lmů. V Grand-

hotelu Ambassador přivítáme spolu s Karlovarským 

symfonickým orchestrem multižánrové vokální tě-

leso Bohemia Voice a pod taktovkou našeho šéfdi-

rigenta Ondřeje Vrabce zazní slavné hity Michaela 

Jacksona, Beatles, Barbry Streisand, hudba z fi lmů 

Zrodila se hvězda, Tenkrát na západě a  mnoho 

dalších. Slavnostním večerem nás provede Marek 

Eben.

Michaela Moc Káčerková

ředitelka Karlovarského symfonického orchestru

KULTURA  |  INZERCE

Slavnostní 
koncert: 

Tradice vstříc 
budoucnosti

777 940 555, www.softwarovaskola.cz

POČÍTAČOVÉ KURZY
soukromé školení nebo ve skupince
práce s PC, tabletem nebo mobilem
školení ve škole nebo u klienta doma

Iva Kulatá
lektorka
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Poruchy 
a technické problémy: 

800 101 047
Fakturace a smlouvy: 

359 010 406

» Laboratorní  rozbor y
» Projektování  a  v ýstavba

» Péče o  vodovody a  kanalizace
» Inspekce a  rekonstrukce přípojek
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Karlovy Vary dostanou k výročí 
hvězdárny kosmické nádraží
V roce 2023 oslavuje hvězdárna významné ju-

bileum – 60 let své existence. Právě v tomto 

roce bychom chtěli jako tvůrci jedinečného 

projektu dát lázeňským hostům a obyvatelům 

našeho lázeňského města menší dárek. Výji-

mečný projekt kosmodromu s  rozšířením do 

podoby Karlovarského kosmického nádraží. 

Již od června 2021 nabízíme veřejnosti na hvěz-

dárně v testovacím provozu možnost simulovaných 

letů do vesmíru v jednomístné kabině kosmické lodi 

Sojuz, která před 45 lety vynesla na oběžnou dráhu 

kole Země prvního československého kosmonauta 

Vladimíra Remka a  v  tradici na návštěvy kosmo-

nautů, kteří se jezdili léta do Karlových Varů léčit. 

Tento simulátor, který realizují samotní zaměstnanci 

a  spolupracovníci hvězdárny, nejde tedy o  žádnou 

investici zakoupenou v zahraničí, ale vlastní výrobek 

„Made in Karlovy Vary“.  Veškerá grafi ka používaná 

v simulátorech je dílem karlovarského programátora 

Tomáše Kafky, jedná se tedy o ryze originální tvorbu.

S realizací nám pomáhají i členové astronomického 

klubu. Řadu komponent pro kosmické lodi totiž vy-

rábíme sami na 3D tiskárnách a celý projekt realizu-

jeme s jejich podporou. Pro tento účel jsme založili 

i vlastní dětskou kosmickou agenturu Voyager Space 

Agency (zkratka VO.S.A).  Tato „agentura“ je vlastně 

klub mladých spolupracovníků, kteří pomáhají orga-

nizovat lety a připravovat podklady k trasám a cílům 

kosmických výletů pro veřejnost. V  tomto školním 

roce právě pořádáme speciální kurs, který jim plno-

hodnotně umožní po složení závěrečných zkoušek 

pomáhat se zajišťováním programu pro veřejnost 

a  také organizovat posádky jako kapitáni posádek 

dlouhodobých letů. Do kosmických letů implemen-

tujeme například radioamatérské základy. Ty kromě 

simulace kosmického letu jsou primárním cílem pro 

letní tábory a školní výpravy, kterým budou nabíze-

ny. V  červenci tohoto roku totiž první karlovarská 

parta složená z  dětí ve věku 10-13 let vyrazí na 

dlouhodobou misi do vesmíru, kterou bude možno 

sledovat prostřednictvím internetu. 

Od 19.6.2021 v naší první kosmické lodi startova-

lo již přes 500 kosmonautů a  simulace navštívilo 

zhruba dalších 1000 osob doprovodu posádek. Od 

19.4. spouštíme provoz kosmodromu na nových 

stránkách www.kosmodromkarlovy.cz a  primárně 

začneme nabízet nejprve orbitální lety v nové kos-

mické lodi Prométheus. Ta nabídne lety rodinám ve 

třímístné, při dlouhodobých letech až pětimístné 

kabině. Původní jednomístná kosmická loď se bude 

nadále využívat pro základy výuky orbitálních i mezi-

planetárních letů, kde mohou piloti získat certifi kaci 

k pilotování kosmické lodi Prométheus. 

Celý tento systém je koncipován především pro 

návštěvy rodin a  malých skupin a  umožňuje indi-

viduální zážitek spojený s  nenucenou výukou ast-

ronomie a příbuzných vědních oborů.  Budujeme jej 

jako „Karlovarský virtuální vesmír“. V jeho rámci vy-

tváříme novou kosmickou stanici a celou řadu dal-

ší aktivit. KARLOVY VARY SPACE STATION (KVSSt) 

i další budovaná kosmická technika bude využívána 

v programech simulace letů do vesmíru pro veřej-

nost i školy. Zárodek této nové stanice již na orbitě 

máme umístěn a postupně k ní plánujeme vynést 

další segmenty za pomoci karlovarských občanů. 

1.5.2023 otevíráme naše Kosmické nádraží ve-

řejnosti pro pilotované lety na nových tratích. 

6.10.2023 pak startujeme možnost stavby a  vy-

pouštění vlastních satelitů, tzv. Double Cube Satů 

(DoCuSat). Ukázkový pionýrský let první družice 

tohoto typu se uskuteční v pátek 6.10. v průběhu 

letošní Evropské noci vědců. A během podzimu dále 

do tohoto projektu přizveme většinu základních škol 

v Karlových Varech.

Miroslav Spurný,

ředitel společnosti Hvězdárna a radioklub 
lázeňského města Karlovy Vary

Letové zkoušky simulace připojení ke KVSSt

Členové kursu agentury VO.S.A. se seznamují se základy elektroniky
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Divadelní náměstí 21, 360 01 K. Vary, tel.: 351 170 011
Pokladna divadla: tel.: 351 170 015, on-line rezervace, 
prodej vstupenek a informace k programu divadla: 
www.karlovarskedivadlo.cz.

2. 5. 19.30 Keith Huff: Deštivé dny
Divadlo Ungelt, přesunutý termín z 21. 2. 2023

3. 5. 18.30 Prohlídka divadla
Karlovarské městské divadlo

4. 5. 19.30 České nebe
Divadlo Járy Cimrmana

5. 5. 18.30 Zahájení lázeňské sezóny
Statutární město Karlovy Vary
Slavnostní večer s předáváním cen města a čestného 
občanství. Akce je určena pro uzavřenou společnost.

6. 5. 19.00 Tanec tanců
ZŠ a ZUŠ Karlovy Vary a Karlovarské městské divadlo

9. 5. 10.00 Tanec tanců – představení pro školy
ZŠ a ZUŠ Karlovy Vary a Karlovarské městské divadlo

9. 5. 19.30 Tanec tanců
ZŠ a ZUŠ Karlovy Vary a Karlovarské městské divadlo

10. 5. 19.30 Edward Taylor: Vztahy na úrovni
Divadelní společnost Háta

12. 5. 19.30 Petr Abraham: Moje hra
Divadlo Kalich

13. 5. 19.30 Králové jazzu
BIG BAND Karlovy Vary

15. 5. 19.30 Norm Foster: Fantastická žena
Agentura Familie

16. 5. 19.00 Vyhlášení ankety Sportovec Karlovar-
ského kraje 2022 - pronájem

18. 5. 19.30 Florimond Hervé: Mamzelle Nitouche
Severočeské divadlo (Ústí nad Labem)

21. 5. 15.00 Ondřej Sekora: Ferda Mravenec
Docela velké divadlo

24. 5. 17.00 Taneční sladění - pronájem
ZŠ a ZUŠ Karlovy Vary

26. 5. 19.30 Jiří Just: Domácí@štěstí.hned
Agentura MD

27. 5. 19.30 Galakoncert operetních melodií 
a evergreenů
Festivalový orchestr Petra Macka

29. 5. 19.30 Brigitte Buc: Čas pod psa
Komorní divadlo Kalich

30. 5. 19.30 Vojtěch Mašek, Marek Šindelka, 
Michal Nohejl, Kryštof Pavelka: Okupace
Divadlo Bez zábradlí

31. 5. 17.17 Koncert sborů – pronájem
ZŠ a ZUŠ Karlovy Vary

HUSOVKA: KLUB PADEREWSKI, D3

10. 5. 19.30 Marcin Szczygielski: Skořápka – 
host D3

12. 5. 19.30 B.E.Z. Divadlo: B.E.Z.Kabaret (bývalé 
Studio Mladých)

16. 5. 19.30 Sefardské písně
Písně a romance sefardských Židů v úpravě pro kytaru, 
fl étnu a violoncello. Hrají a zpívají: Hana Janoušková, 
Dušana Čamková, Pavel Žemlička, Tereza Skalická a Jan 
Anděl. 

19. 5. 19.30 Carlo Goldoni: Náměstíčko

20. 5. 19.30 Žena, muž a stín – v rámci Karlovar-
ského Harlekýna

24. 5. 19.30 Rí Ra

KARLOVARSKÝ SYMFONICKÝ ORCHESTR

6. 5. 16.00 ZAHÁJENÍ LÁZEŇSKÉ SEZÓNY
Mlýnská kolonáda

11. 5. 19.30 Weber, Dvořák, Schubert
Grandhotel Ambassador

25. 5. 19.30 Slavnostní koncert: Tradice vstříc 
budoucnosti
Grandhotel Ambassador

26. 5. 19.00 Benefi ční koncert v rámci festivalu 
ZUŠ Open
Kostel Povýšení svatého Kříže, Rybáře

27. 5. 15.00 – 18.00   VII. ročník celostátního 
festivalu ZUŠ Open
Mlýnská kolonáda

KINO DRAHOMÍRA

Web: http://www.kinodrahomira.cz/
Vstupenky na https://vstupenky.karlovyvary.cz/cs/ 

1. 5. 14.30  Mia a já ve fi lmu
 17.00  Dungeons & Dragons: Čest zlodějů
 19.30  Invalida
2. 5. 19.30  John Wick: Kapitola 4
3. 5. 19.30  Filmový klub
4. 5. 18.00  Galerie Petr Pawelka: Básně
 19.30  Strážci Galaxie: Volume 3 (dab.)
5. 5. 16.30  Strážci Galaxie: Volume 3 (dab.)
 19.30  Strážci Galaxie: Volume 3 (tit.)
6. 5. 14.30  Myška a medvěd na cestách
 16.30  Strážci Galaxie: Volume 3 (dab.)
 19.30  Strážci Galaxie: Volume 3 (dab.)
7. 5. 14.30  Super Mario Bros. ve fi lmu
 16.30  Strážci Galaxie: Volume 3 (dab.)
 19.30  Strážci Galaxie: Volume 3 (dab.)
8. 5. 14.30  Mia a já ve fi lmu
 16.30  Strážci Galaxie: Volume 3 (dab.)
 19.30  Strážci Galaxie: Volume 3 (dab.)
9. 5. 17.00  Projekce pro seniory: Buď chlap!
 19.30  Bombastický Johan
10. 5. 19.30  Filmový klub
11. 5. 17.00  Život pro samouky
 19.30  Život pro samouky
12. 5. 17.00  Život pro samouky 
 19.30  Život pro samouky
13. 5. 14.30  Myška a medvěd na cestách
 16.30  Strážci Galaxie: Volume 3 (dab.)
 19.30  Hypnotic
14. 5. 14.30  Super Mario Bros. ve fi lmu
 17.00  Život pro samouky
 19.30  Strážci Galaxie: Volume 3 (dab.)
15. 5. 17.00  Život pro samouky
 19.30  Katedrála
16. 5. 17.00  Láska podle plánu (Projekce pro seniory)
 19.30  Život pro samouky
 19.30  Filmový klub
18. 5. 17.00  Rychle a zběsile 10
 19.30  Rychle a zběsile 10
19. 5. 17.00  Znovu se zamilovat
 19.30  Rychle a zběsile 10
20. 5. 14.30  Super Mario Bros. ve fi lmu
 17.00  Rychle a zběsile 10
 19.30  Znovu se zamilovat
21. 5. 14.30  Mia a já ve fi lmu
 17.00  Život pro samouky
 19.30  Rychle a zběsile 10
22. 5. 17.00  Život pro samouky
 19.30  Rychle a zběsile 10
23. 5. 17.00  Projekce pro seniory: Buď chlap!  
 19.30  Znovu se zamilovat
24. 5. 19.30  Filmový klub
25. 5. 16.30  Malá mořská víla (dab.)
 19.30  Hypnotic
26. 5. 16.30 Malá mořská víla (dab.)
 19.30  Malá mořská víla (dab.)
27. 5. 14.30  Malá mořská víla (dab.)
 17.00  Život pro samouky
 19.30  Strážci Galaxie. Volume 3 (dab.)
28. 5. 14.30 Malá mořská víla (dab.)
 17.00  Malá mořská víla (dab.)
 19.45  Sůl Země
29. 5. 16.30  Malá mořská víla (dab.)
 19.30  Rychle a zběsile 10
30. 5. 16.30  Malá mořská víla (dab.)
 19.30  Mladí milenci
31. 5. 19.30 Filmový klub

GALERIE UMĚNÍ KARLOVY VARY

V pondělí 1.5.2023 bude GUKV uzavřena, v pondělí 
8.5.2023 mimořádně otevřena od 10.00 do 17.00, 
vstupné poloviční.

VÝSTAVY
6. 5. 15.00 Vernisáž: 
  Ivan Ouhel / Mimmo Roselli
Výstava dvou přátel, italského malíře a konceptuálního 
umělce mezinárodního věhlasu Mimma Roselliho (1952) 
a malíře Ivana Ouhela (1945-2021), významné postavy 
české výtvarné scény, je průřezem a poctou dílu dvou 
oceňovaných umělců. Součástí výstavy jsou Ouhelovy 
obrazové koloristické meditace nad tajemstvími přírody, 
tvorbu Mimma Roselliho reprezentují tichá minimalis-
tická plátna křehce se dotýkající prostoru světa, stejně 
jako střídmé instalace z tenkých prostorových linií.
(do 25. 6. 2023)

STÁLÁ EXPOZICE
100 let – 100 děl / 100 umělců – 100 osudů
Výstavní projekt k 100. výročí založení Československa 
zahrne 100 děl českých a slovenských umělců ze sbír-
kových fondů galerie. Každý rok z období 1918 – 2017 
bude prezentovat příznačné dílo vztahující k danému 
roku (narozením, úmrtím autora, vročením, ap.) Nová 
stálá expozice nabídne nečekané umělecké konfrontace 
autorů i děl generačně i morfologicky vzdálených (např. 
J. Schikaneder, B. Kubišta, J. Zrzavý, J. Čapek, Toyen, 
M. Medek, A. Šimotová, Z. Sýkora, K. Nepraš, J. Róna, 
ad.)

DALŠÍ AKCE
6. 5. 16.30 Canto & piano
Koncert laureáta Mezinárodní pěvecké soutěže Antonína 
Dvořáka Radka Martince (baryton) a jeho hostů pořáda-
ný MPCAD v rámci Zahájení lázeňské sezony.

17. 5. 19.00 Collegium Vocale Jiřího Štrunce – 
Otvírání studánek
Jarní koncert ženského pěveckého sboru vedeného 
uměleckou vedoucí Jarmilou Štruncovou, jako host 
Roman Janál (baryton).

18. 5. 19.30 Beata Bocek – O Tobje
Těšínská písničkářka, jejíž album bylo nominováno na 
cenu Anděl v kategorii world music. V písních plných 
lásky, smutku, strachu, naděje i víry zpívá převážně 
polsky a doprovází se na kytaru, harmoniku a ukulele.

INTERAKTIVNÍ GALERIE BECHEROVA VILA

V pondělí 1. 5. 2023 bude IGBCH uzavřena, v pondělí 
8. 5. 2023 mimořádně otevřena od 10.00 do 17.00, 
vstupné poloviční.

VÝSTAVY
do 25. 6. Karel Nepraš – Naděžda Plíšková
Výstava představí úzce provázanou tvorbu dvou 
významných českých umělců Naděždy Plíškové (1934-
1999), grafi čky, sochařky a básnířky a Karla Nepraše 
(1932-2002), sochaře a kreslíře, kteří se ve své tvorbě 
vzájemně inspirovali. Výstavní projekt se zaměřuje na 
kolaborativní spojenectví tohoto manželského páru 
a prezentuje tvorbu, která vznikala z podobného chápá-
ní principu umění.

HISTORIE OBJEKTU
V architektonicky cenných prostorách Becherovy vily 
je prezentována historie rodu Becher, stavba budovy 
i okolnosti vzniku vilové čtvrti Westend.

DALŠÍ AKCE
6. 5. 18.00 Máchův máj
Představení Karlovarského hudebního divadla Libora 
Baláka v rámci Zahájení lázeňské sezóny.

9. 5. 16.00 Neočekávané
Výtvarná dílna inspirovaná aktuálně probíhající výsta-
vou.

21. 5. 13.00 – 18.00   Den otevřených dveří v Be-
cherově vile
Divadlo pro děti, přehlídka dobových kostýmů, kreativní 
stanoviště a další doprovodné aktivity.

25. 5. 16.30 Keramický ateliér s Pavlou Vargovou
Tvůrčí dílna pro děti i dospělé bude věnována kreativní 
tvorbě s keramickou hlínou.

KMD karlovarské městské divadlo
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GALERIE JINDRA HUSÁRIKOVÁ

Rumunská 660/8, 360 09 Karlovy Vary
galerie-husarikova.cz, facebook.com/GalerieJindraHu-
sarikova, galerie.husarikova@gmail.com, +420 608 
335 902

do 26. 5. Společná výstava: Tři generace
Jindra Husáriková, její dcera Šárka Cagliero Mrázová 
a vnučka Lenka Husáriková. Každá s naprosto naprosto 
ojedinělým stylem. Výstava

Každou ST 18.00   Ekumenická přednáška na 
téma pravidla a křesťanství v našem životě
Přednáší kazatel CASD Karlovy Vary Pavel Šimek.

4. 5. 18.00 Talk show Petra Jančaříka

11. 5. 19.00 Koncert: Michaela Linková

26. 5. 18.00 Kdyby Jacques potkal Édith
Malá divadelní poetická koláž věnovaná hluboce lidské 
poezii básníka, scenáristy a výtvarníka Jacques Préverta 
a šansoniérky Edith Piaf. Hrají a recitují Ivan Pelc a Mi-
chaela Čápová. Šansony Édith Piaf zpívá Stáňa Tothová 
/STANA/

30. 5. 18.00 Přednáška Libuše Addarové 
o alžírských lázeňských městech Guelma a Hammam 
Meskhoutine s horkými prameny

MĚSTSKÁ GALERIE KARLOVY VARY

Stará louka 26, www.mgkv.cz, otevřeno denně 10.00 
- 18.00

Prodejní výstava uměleckých děl českých výtvarníků

GALERIE DRAHOMÍRA

Vítězná 50, 360 09 Karlovy Vary
tel. 353 222 963, URL: http://www.kinodrahomira.cz
otevřeno: po – ne 14 – 20 hodin

1. 5. - 31. 8. Markéta Lemberk a Irena Procház-
ková: On Waves of Colors / Na vlnách barev
Markéta Lemberk představuje obrazy s přírodní témati-
kou. ve své tvorbě snaží o zachycení přírody, do kterého 
ale vkládá emoce příběhů, osudů lidí okolo sebe. Tvoří 
různými výtvarnými technikami, v současné době se 
zabývá převážně detailním zpracováním různých technik 
akvarelu a kolorovanou perokresbou. 

17. 5. 18.00 Poezie & Jazz: Konstanty Gałczyński 
- Začarovaná drožka

DIZAJNPARK= GALERIE SUPERMARKET wc

Západní 21 (bývalý teplárenský výměník v Tuhnicích), 
Karlovy Vary, www.supermarketwc.cz, fcb: supermarket 
wc
Otevřeno ST – PÁ od 13.00 do 18.00, SO 11.00 – 17.00

28. 4. – 30. 8. Punk with Love
výstava tvůrčí skupiny Punk with Love je multižánrový 
brand pod vedením Andréeho, který se věnuje širokému 
spektru umění: od oblečení přes obrazy až po hudbu 
a to pořád ještě není vše...

11. 5. 18.00 Workshop: Design vůní – jarní 
parfém
Přijďte si namíchat svůj originální parfém. 
Galerijní designový obchod ST - PÁ 13.00 - 18.00, 
SO 11.00 – 17.00. Každým nákupem podpoříte práci 
designérů z ČR a vzdělávací akce ve Varech.

MUZEUM KARLOVY VARY

Nová louka 23, 360 01 Karlovy Vary, tel. 736 650 047, 
email: novalouka@kvmuz.cz, otevřeno út-ne 10-18, 
www.kvmuz.cz

VÝSTAVY
do 14. 5. Zaostřeno na: Publikace podpořené Karlo-
varským krajem
Výstava představuje publikace vydané v letech 2018, 
2019, 2021 a 2022 za fi nanční podpory Karlovarského 
kraje. Ten každoročně přispívá na vydávání různých 

neperiodických publikací prostřednictvím „Programu pro 
poskytování dotací z rozpočtu Karlovarského kraje na 
podporu vydávání neperiodických publikací“. 

DALŠÍ AKCE
25. 5. 17.00 exkurze: Prohlídka historického 
centra Karlových Varů
Historik muzea Lukáš Svoboda provede zájemce o his-
torii historickým centrem Karlových Varů od Divadelního 
náměstí, k Vřídelní kolonádě, kostelu sv. Máří Magda-
lény, Tržišti, Zámecké věži, sloupu Nejsvětější Trojice 
(Morový sloup), Jánskému mostu a nazpět k Divadelní-
mu náměstí. K výkladu o vývoji a rozvoji města představí 
historické veduty a fotografi e navštívených míst. Sraz 
účastníků je na Divadelním náměstí.

NOVÁ STÁLÁ EXPOZICE
Historie a příroda Karlovarska
Adresa: Nová louka 23, 360 01 Karlovy Vary, tel. 736 
650 047, email: novalouka@kvmuz.cz, otevřeno ÚT - NE 
10.00 - 17.00, www.kvmuz.cz

KNIHOVNA MUZEA KARLOVY VARY
Publikace o dějinách umění, historii, balneologii, geolo-
gii, hornictví a kraji západočeských lázní. Studovna pro 
odbornou veřejnost otevřena v PO 9.00 – 12.00, 13.00 
– 18.00, ve ST 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00. Badatelské 
návštěvy ohlaste na tel. 353 224 433, www.kvmuz.cz. 
Adresa: Pod Jelením skokem 393/30, 360 01 Karlovy 
Vary, email: knihovna@kvmuz.cz

MĚSTSKÁ KNIHOVNA KARLOVY VARY

Půjčovna pro dospělé: tel. 353 221 365/27
Čítárna: tel. 353 221 365/23
Dětské odd. : tel. 353 221 365/21

Pobočky Městské knihovny KV:
Čankovská, U Koupaliště 874, tel. 353 565 085 
Drahovice, Drahomířino nábř. 16, tel. 353 226 346
Růžový Vrch, Sedlecká 4, tel. 353 564 844
Stará Role, Truhlářská 19 (v areálu ZŠ, vstup zezadu od 
hřiště), tel. 353 562 715

2. 5. – 15. 6. Moje láska - paličkované krajky
Půjčovna, I. P. Pavlova 7
Výstava paličkovaných krajek naší čtenářky Štěpánky 
Feldmannové.

2. 5. – 30. 6. Olejomalby VI.
Výstava obrazů karlovarského malíře Josefa Rybáčka na 
pobočce MěK KV ve Staré Roli.

9. 5. 17.00 Smaragdový ostrov Irsko
Půjčovna, I. P. Pavlova 7
Další přednáška cestovatele Jakuba Greschla, tentokrát 
z cesty po kouzelném Irsku.

10. 5. 15.30 Májový workshop s Ludmilou 
Machačovou
Přijďte si vyrobit přání nejen pro maminku ke Dni matek. 
Rezervace míst na tel. č. 353 565 085 nebo přímo na 
pobočce MěK  KV - Čankovská.

22. 5. 17.00 Promítání v knihovně: Máte zakázku
Půjčovna, I. P. Pavlova 7
Řidička Uberu v USA, doručovatel jídla na kole v Číně 
nebo britský hodinový manžel – přes všechny rozdíly 
mají jedno společné. Jejich pracovní život řídí aplikace 
v mobilním telefonu.

30. 5. 17.00 Cvičení pro každého – V mém těle je 
mi skvěle
Půjčovna MěK KV, I. P. Pavlova 7
Přednáška Dany Jüthnerové s praktickou ukázkou,jak 
skrze cvičení vnímat své tělo, porozumět mu a cítit se 
v něm i ve svém životě příjemně.

Každé ÚT 14.00 a 15.00   Jóga pro seniory
Pod vedením Mgr. Marcely Luňáčkové, I. P. Pavlova 7.
Každý ČT 15.30   Jóga pro seniory
Pod vedením Mgr. Marcely Luňáčkové. Na Růžovém vr-
chu, Sedlecká 4. Kapacita míst je omezena, pro aktuální 
informace volejte na tel. č. 728 640 099.

HVĚZDÁRNA FRANTIŠKA KREJČÍHO

Každý DEN Hvězdy na telefon
Registrujte se denně na pozorování. Zavolejte každý den 
mezi 13.00 a 16.00 na telefon 357 070 595 a dohod-
něte si večerní pozorování hvězdné oblohy největším 

dalekohledem na Karlovarsku. 

PROGRAMY BEZ NUTNOSTI REGISTRACE PŘEDEM
3. 5. 19.15 Radosti a strasti prvních kosmonautů
10. 5. 19.15 Ženy v kosmu
17. 5. 19.15 Radosti a strasti prvních kosmonautů
24. 5. 19.15 Zadáno pro IBWS 2023
31. 5. 19.15 Automatické sondy a poznávání 
planet Sluneční soustavy
Každou středu v podvečer můžete navštívit hvězdárnu 
k její prohlídce a také si poslechnout zajímavé téma 
přednášek, které jste třeba nestihli na jejich sobotní 
premiéře. Programy jsou vhodné i pro rodiče s dětmi od 
5 do 9 let. Těm nabídneme třeba také astronomickou 
pohádku. 
6. a 20. 5., mimořádně také 1. a 8. 5.   14.00 Pohádky 
s hvězdičkou
V tuto odpolední dobu tradičně nabízíme pásmo 
astronomických pohádek pro nejmenší a jejich rodiče. 
Programy doporučujeme rodičům s dětmi od 5 do 9 let.

6., 13., 20. a 27. 5., mimořádně také 1. a 8. 5. 
15.15 Komentovaná prohlídka naší hvězdárny
V uvedenou dobu je hvězdárna otevřena pro klasickou 
prohlídku všem zájemcům. Nabízíme komentovanou 
prohlídku spojenou za jasné oblohy s pozorováním 
Slunce. Program uvozuje pořad Magie karlovarské 
krajiny. Program je vhodný pro zájemce od 10 let.

20. 5. 20.30 Přednáška Jaroslava Maxy: Automa-
tické sondy a poznávání planet Sluneční soustavy
Přistání kosmické lodi Mercury-Atlas 9. Sovětská sonda 
Veněra 5 přistála na Venuši. A co další sondy? O tom se 
dovíte v naší přednášce.

ASTRONOMICKÉ KROUŽKY
Pro školní rok 2023/24 bude možné přihlásit do astro-
nomického kroužku začátečníků mladší děti z 5. a 6. 
tříd ZŠ, do kroužku starších zájemců děti od 7. třídy ZŠ. 
Informace k astronomickým kroužkům najdete: www.
astropatrola.cz/krouzky

LETNÍ ASTRONOMICKÉ TÁBORY
www.astropatrola.cz/letnitabory2023

MC POHÁDKA PRO WLAŠTOVKU

Malá školka – Dětská skupina a mateřské centrum 
Pohádka pro Wlaštovku, Lidická 398, Karlovy Vary – 
Drahovice, pohadka@wlastovka.cz, tel: 608 300 991

3. 5. Průsvit z květin
10. 5. Kytička pro maminku
17. 5. Ponožkový králíček
24. 5. Věneček
31. 5. Mandala z přírodnin

Dílničky se konají každou ST od 9.00 do 12.00. Zájemci 
prosím hlaste se na pohadka@wlastovka.cz nebo tel: 
737 857 249. 

KOSTEL SV. ANNY V SEDLECI

11. 5. 18.00 Big band Šmeralka hraje Glenna 
Millera
Vstupné dobrovolné. Výtěžek z akce bude použit na 
opravu kostela.

20. 5. 20.30 Zpěvy z Taizé
Účinkují: Hrají a zpívají hudebníci z farnosti Stará Role 
a dalších karlovarských farností.
Vstupné dobrovolné. Výtěžek z akce bude použit na 
opravu kostela.

KŘESŤANSKÁ AKADEMIE KARLOVY VARY

26. 5. 19.00 Přednáška: Politické myšlení Han-
nah Arendtové a jeho aktualita
Na faře v Rybářích
Přednáší fi losof, pedagog, spisovatel a politický aktivis-
ta doc. Václav Němec, Ph.D.

FARMÁŘSKÉ TRHY

Před Tržnicí Varšavská/Horova ulice, vždy od 9.00 
hodin, organizuje KV City Centrum. Koordinátorka trhů: 
Božena Turoňová, tel. 774434525.

12. a 26. 5. 9.00 Městské farmářské trhy
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Obecní živnostenský úřad
Ing. Soňa Hacklová
353 152 691, U Spořitelny 2
s.hacklova@mmkv.cz
Odbor dopravy
Mgr. Lenka Kůsová
353 151 257, Moskevská 21
l.kusova@mmkv.cz
Odbor fi nancí a ekonomiky
Ing. Kamil Kastner
353 151 340, Moskevská 21
k.kastner@mmkv.cz
Odbor informačních technologií
Petr Vaňkát
353 151 141, Moskevská 21
p.vankat@mmkv.cz
Odbor rozvoje a investic
Ing. Daniel Riedl
353 151 248, Moskevská 21
d.riedl@mmkv.cz

Odbor kancelář primátora
Mgr. Renata Hybnerová
353 151 470, Moskevská 21
r.hybnerova@mmkv.cz
Odbor majetku města
Ing. Rostislav Matyáš
353 151 241, Moskevská 21
r.matyas@mmkv.cz
Odbor strategií a dotací
Mgr. Jiřina Orlichová
353 151 425, Moskevská 21
j.orlichova@mmkv.cz
Odbor právní
JUDr. Ing. Dana Sárová Ph.D., LL.M.
353 151 227, Moskevská 21
d.sarova@mmkv.cz
Odbor kultury, školství a tělovýchovy
Ing. Bc. František Škaryd
353 151 270, Moskevská 21
f.skaryd@mmkv.cz

Odbor technický
Ing. Eva Pavlasová
353 151 242, Moskevská 21
e.pavlasova@mmkv.cz
Odbor vnitřního auditu a kontroly
JUDr. Ing. Josef Bečvář
353 151 336, Moskevská 21
j.becvar@mmkv.cz
Odbor vnitřních věcí
Ing. Jindřiška Gallová
353 151 284, Moskevská 21
j.gallova@mmkv.cz
Odbor životního prostředí
Ing. Stanislav Průša
353 152 735, U Spořitelny 2
s.prusa@mmkv.cz
Odbor sociálních věcí
Bc. Jana Reischlová
353 152 561, U Spořitelny 2
 j.reischlova@mmkv.cz

Odbor sociálně-právní ochrany dětí
Ing. František Pavlásek
353 152 586, U Spořitelny 2
f.pavlasek@mmkv.cz
Odbor památkové péče
Antonín Haidlmaier
353 152 774, U Spořitelny 2
a.haidlmaier@mmkv.cz
Odbor kancelář tajemníka
PhDr. Filip Lepík
353 151 415, Moskevská 21
f.lepik@mmkv.cz
Úřad územního plánování
a stavební úřad
Ing. Ladislav Vrbický
353 152 516, U spořitelny 2
l.vrbicky@mmkv.cz

Kontaktní informace:

Magistrát města Karlovy Vary

Moskevská 21, 361 20

telefon:  353 151 111

fax.:  353 151 400

ID datové schránky: a89bwi8

e-mail: posta@mmkv.cz

web:  www.mmkv.cz

 www.karlovyvary.cz

Pracoviště Magistrátu města Karlovy Vary jsou 

rozdělena do dvou administrativních budov;

Moskevská 21, Karlovy Vary, U Spořitelny 2, 

Karlovy Vary

Rozšířené úřední hodiny občanských 

agend:

Příjem písemností - podatelna:

pondělí a středa  8:00 - 17:00

úterý a čtvrtek  8:00 - 15:30

pátek  8:00 - 14:00

Informační pult, Ztráty a nálezy, Czech 

Point, Ověřování dokladů:

pondělí a středa  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00

úterý a čtvrtek  8:00 - 12:00 a 13:00 - 15:00

pátek  8:00 - 12.00 a 13:00 - 14:00

Občanské průkazy, registr řidičů, registr 

vozidel, evidence obyvatel, matrika, místní 

poplatky, povolení k vjezdu do lázeňského 

území, parkovací karty, obecní živnosten-

ský úřad:

pondělí a středa:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00 

úterý a čtvrtek:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 14:00

pátek:  8:00 - 12:00

Úřední hodiny ostatních agend:

pondělí a středa:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00

Městská policie Karlovy Vary, operační 

středisko: 353 153 911

Kontakty na vedoucí odborů magistrátu města

Kontakty

a úřední hodiny

KONTAKTY   |   NEZAPOMEŇTE

Tisícům motoristů skončí letos 
platnost řidičského průkazu
Pět a půl tisíc motoristů v Karlových Varů a okolí si do konce roku v letošním roce musí vyměnit řidičský 
průkaz. Nekončí jeho platnosti i Vám? Doporučujeme si doklad zkontrolovat a včas si požádat o jeho výměnu, 
protože řidičský průkaz se po uplynutí doby platnosti stává neplatným. Žádost je možné podat tři měsíce před 
vypršením lhůty platnosti, a to na kterémkoliv úřadu obce s rozšířenou působností, není tedy nutno žádat na 
registru řidičů v místě trvalého pobytu. Dle dostupných údajů Ministerstva dopravy připadá na karlovarský 
registr řidičů v průměru 566 výměn dokladů měsíčně, například v květnu končí platnost u 554 dokladů, v říjnu 
dokonce u 758.
Výměna dokladu z důvodu uplynutí doby platnosti nepodléhá správnímu poplatku. (Pokud ale současně s vý-
měnou dokladu probíhá i změna osobních údajů, např. příjmení, činí správní poplatek 200 Kč.) Zákonná lhůta 
pro výrobu řidičského průkazu je 20 dnů ode dne podání žádosti. V případě výměny řidičského průkazu je 
možné požádat i o zrychlené vyřízení. Správní poplatek pak činí 700 Kč a doklad je vyroben do 5 pracovních 
dnů. K žádosti o výměnu je třeba předložit platný doklad totožnosti, není již potřeba dokladová fotografi e. Ta je 
pořízena na pracovišti registru řidičů, případně se využije fotografi e dostupná ve veřejné databázi.
O výměnu řidičského průkazu na pracovišti registru řidičů karlovarského magistrátu je možné požádat každý 
den v úředních hodinách (pondělí a středa 8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00 hod., úterý a čtvrtek 8:00 - 12:00 
a 13:00 – 14:00 hod., pátek 8:00 - 12:00 hod.). Vhodný termín dle vlastních možností si zájemci mohou 
rezervovat online prostřednictvím služby elektronického objednávání na internetových stránkách Magistrátu 
města Karlovy Vary (www.mmkv.cz). 
Žádost je možné rovněž podat elektronicky prostřednictvím Portálu občana. Přihlásit se lze například pro-
střednictvím eObčanky, mobilního klíče eGovernmentu, prostřednictvím datové schránky nebo skrze bankovní 
identitu. Portál zobrazí formulář, který je předvyplněný údaji z Centrálního registru řidičů. Popis tzv. ePodání je 
dostupný na webu Ministerstva dopravy ČR.
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